
T.C.
İSTANBUL 

CUMHURİYET BAŞSAVCILIĞI

HAZIRLIK NO : 2007/115  TUTUKLU İŞ 
ESAS NO : 2007/617
İDDİANAME  NO : 2007/368

İ  D  D  İ  A  N  A  M E
İSTANBUL (   ) NOLU AĞIR CEZA MAHKEMESİNE

DAVACI : KH.
MAKTUL : FIRAT DİNK Serkis ve Gülvart oğlu 1954 
doğumlu İstanbul Bakırköy Sakızağacı mahallesi nüfusuna 
kayıtlı.
MÜŞTEKİLER :
1. RAHİL DİNK Siğamet ve Delal kızı 1959 doğumlu
Sakızağacı mahallesi İstanbul cad. Şinasi Gürünlü sok. Sevil
Apt. No 11/10 Kat 4 Bakırköy İstanbul adresinde oturur.
2. HASROF DİNK Serkis ve Gülvart oğlu 1957 doğumlu
Sakızağacı mahallesi İstanbul cad. Şinasi Gürünlü sok. Sevil
Apt. No 11/10 Kat 4 Bakırköy İstanbul adresinde oturur.
3. DELAL DİNK Fırat ve Rahil kızı 1978 doğumlu Sakızağacı
mahallesi İstanbul cad. Şinasi Gürünlü sok. Sevil Apt. No
11/10 Kat 4 Bakırköy İstanbul adresinde oturur.
4. ARAT DİNK Fırat ve Rahil oğlu 1979 doğumlu Sakızağacı
mahallesi İstanbul cad. Şinasi Gürünlü sok. Sevil Apt. No
11/10 Kat 4 Bakırköy İstanbul adresinde oturur.
5. SERA DİNK Fırat ve Rahil kızı 1986 doğumlu Sakızağacı
mahallesi İstanbul cad. Şinasi Gürünlü sok. Sevil Apt. No
11/10 Kat 4 Bakırköy İstanbul adresinde oturur.

VEKİLLERİ :1.Av. FETHİYE ÇETİN İstanbul Barosu 16111
2.Av. ERGİN CİNMEN İstanbul Barosu 11046
3.Av. BAHRİ BELEN İstanbul Barosu 10340
4.Av. FİKRET İLKİZ İstanbul Barosu 10642
5.Av. ARZU BECERİK İstanbul Barosu 19886
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6.Av. İNCİ İŞBULUR İstanbul Barosu 11264
7.Av. ERDAL DOĞAN İstanbul Barosu 

MAĞDURLAR            : 1. HAKAN KARACI Hüseyin ve Emine oğlu 1965 doğumlu 
Yavuz Selim Bulvarı Karşıyaka mah. Esas Apt. No 4/8 Trabzon 
adresinde oturur.
2. NUMAN SEZAİ YOMRALIOĞLU Yılmaz ve Aysel oğlu 
1983 doğumlu Dürbinar mah. İnönü cad. Sivrikaya Apt. No 
103/4 Akçaabat Trabzon adresinde oturur.
3. HASAN KOÇ Halil oğlu 1928 doğumlu Boztepe mah. 
Seyfettin sok. No 11 Kat 2 Trabzon adresinde oturur.
4. DERYA DEĞİRMENCİ Ömer Lütfi kızı 1988 doğumlu 
Çukurçayır Beldesi Özkaymaklı mah. No 39 Trabzon adresinde 
oturur.
5. GÜLÜMSER KURT Asım kızı 1988 doğumlu Değirmendere 
mah. 5 nolu Sezai Uzay sok. No 10 Trabzon adresinde oturur.
6. GÜRCAN TOPRAK Mehmet kızı 1988 doğumlu 
Değirmendere mah. Afet Evleri 2. Blok No 5/9 Trabzon 
adresinde oturur.
7. MERVE SERDAR Sebahattin kızı 1988 doğumlu Kaymaklı 
mah. Kaymaklı cad. No 28/4 Trabzon adresinde oturur.
8. ÖZLEM ARAZ Erdoğan kızı 1988 doğumlu Esentepe mah. 
Pırlanta sok. No 2/3 Trabzon adresinde oturur. 
9. FERİT ORHAN PAMUK Ali Gündüz ve Emine Şeküre 
Gültekin oğlu 1952 doğumlu Teşvikiye cad. No 35/17 Şişli 
İstanbul adresinde oturur. 

ŞÜPHELİLER              :1. ERHAN TUNCEL Ali Rıza ve Ümmügülsüm oğlu 1981 
doğumlu Elazığ Keban Altıyaka köyü nüf. Kay. Yalı mah. 
Şelale sok. No 27 Pelitli Trabzon adresinde oturur. Halen bu 
suçtan Tekirdağ 1 nolu F Tipi Cezaevinde TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 26.1.2007  
Müdafii: Av. Cahit Can Yanık İstanbul Barosu 32661

2. YASİN HAYAL Bahittin ve Huri oğlu 1981 doğumlu 
Gümüşhane Merkez Demirören köyü nüf. Kay. Adnan Kahveci 
mah. Pehlivan sok. No 1 Kat 2 Pelitli Trabzon adresinde oturur. 
Halen bu suçtan Tekirdağ 2 nolu F Tipi Cezaevinde TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 24.1.2007
Müdafii: Av.Fatih Çakır Trabzon Barosu 645

 3. OGÜN SAMAST Ahmet ve Havva oğlu 1990 doğumlu 
Trabzon Düzköy Çalköyü nüf. Kay. Cumhuriyet mah. Mevlana 
cad. No 19 Pelitli Trabzon adresinde oturur. Halen bu suçtan 
Kocaeli 2 nolu F Tipi Cezaevinde TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 24.1.2007
Müdafii: Av. Levent Yıldırım İstanbul Barosu 28715
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4. ZEYNEL ABİDİN YAVUZ Resul ve Zeynep oğlu 1987 
doğumlu Trabzon Yorma Özdil köyü nüf. Kay. Cumhuriyet 
mah. Eski Afet Evleri Zeybek sok. No 5 Kat 3 Pelitli Trabzon 
Adresinde oturur. Halen bu suçtan Kocaeli 1 nolu F Tipi 
Cezaevinde TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 24.1.2007 
Müdafii: Av. Feyzullah Şama İstanbul Barosu 27885

5. ERSİN YOLÇU Tahsin ve Nebahat oğlu 1981 doğumlu 
Bayburt Merkez Kop köyü nüf. Kay. Cumhuriyet mah. Eski 
Afet Evler Şahinkaya sok. No 1 Kat 1 Pelitli Trabzon adresinde 
oturur. Halen bu suçtan Kocaeli 1 nolu F Tipi Cezaevinde 
TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 24.1.2007
Müdafii: Av. Feyzullah Şama İstanbul Barosu 27885

6. AHMET İSKENDER Mühittin ve Fatma oğlu 1984 doğumlu 
Trabzon Arsin Çardaklı köyü nüf. Kay. Adnan Kahveci mah. 
Akçay sok. No 9 Kat 2 Pelitli Trabzon adresinde oturur. Halen 
bu suçtan Kocaeli 1 nolu F Tipi Cezaevinde TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 24.1.2007 
Müdafii: Av. Feyzullah Şama İstanbul Barosu 27885

7. TUNCAY UZUNDAL Medeni ve Zinnet oğlu 1982 doğumlu 
Erzurum Hınıs Dağçayırı köyü nüf. Kay. Yalı mah. No 27/1 
Pelitli Trabzon adresinde oturur. Halen bu suçtan Edirne F Tipi 
Cezaevinde TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 1.2.2007
Müdafii: Av. Mustafa Eraslan İstanbul Barosu

8. SALİH HACISALİHOĞLU Ali Kemal ve Nurten oğlu 1976 
doğumlu Trabzon Akçaabat Derecik mah. nüf. Kay. 
Bahçelievler mah. Derecik Nahiyesi No 9 Akçaabat Trabzon 
adresinde oturur. Halen bu suçtan Edirne F Tipi Cezaevinde 
TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 31.1.2007 
Müdafii: Av. Ekin Bayram Koca İstanbul Barosu 7354

9. VEYSEL TOPRAK Yaşar ve Hurinaz oğlu 1981 doğumlu 
Elazığ Palu Cirik mahallesi nüf. .kay. Cihangir mah. Meşrutiyet 
cad. İncir sok. No 5/1 Avcılar İstanbul adresinde oturur. Halen 
bu suçtan Edirne F Tipi Cezaevinde TUTUKLU.
Tevkif Tarihi: 23.2.2007 
Müdafii: Av. Fatih Sağlam İstanbul Barosu 31703
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10. OSMAN ALPAY Celal ve Hatice oğlu 1983 doğumlu 
Tokat Merkez nüf. Kay. Bağkur Evleri A 2 Blok K:1/2 Tokat 
adresinde oturur. Halen bu suçtan Edirne F Tipi Cezaevinde 
TUTUKLU.
Yakalama emri tarihi: 7.3.2007
Tevkif Tarihi: 9.3.2007  
Müdafii: Av. Fatih Sağlam İstanbul Barosu 31703 

11. İRFAN ÖZKAN Rasim ve Asiye oğlu 1978 doğumlu 
Trabzon Dernekpazarı Akköse köyü nüf. Kay. Pelitli Beldesi 
Cumhuriyet Mah. Görkem Sok Akköse 2.Blok Havaalanı/Pelitli 
Trabzon adresinde oturur. Halen bu suçtan Tekirdağ 2 nolu F 
Tipi Cezaevinde TUTUKLU.
Yakalama emri tarihi: 7.3.2007
Tevkif tarihi: 15.3.2007  
Müdafii: Av. Mehmet Sami Selçuk İstanbul Barosu 30681 

12. MUSTAFA ÖZTÜRK Mikail ve Aysem oğlu 1982 
doğumlu Erzurum Narman nüfusuna kayıtlı Şıhköy cad. 
Bahçelievler Kooperatifi C blok No:6 K:3 Erzurum adresinde 
oturur. Halen bu suçtan Tekirdağ 1 nolu F Tipi Cezaevinde 
TUTUKLU.
Yakalama emri tarihi: 26.3.2007
Yol tutuklaması tarihi: 27.3.2007 
Tevkif Tarihi: 11.4.2007 
Müdafii: Av. Havva Sezen  İstanbul Barosu 16923

13. ŞENOL AKDUMAN Abdullah ve Durdu oğlu 1983 
doğumlu Manisa Selendi Çinan köyü nüfusuna kayıtlı, Dikilitaş 
mah. Beşinci Tekman sok. No:9 Uşak adresinde oturur. 11. 
Hava Ulaştırma Ana Üs Komutanlığı Etimesgut / Ankara 
adresinde askerlik yapar

14. NUMAN ŞİŞMAN Cemalettin ve Nürşen oğlu 1986 
doğumlu Trabzon Yorma Gülyurdu köyü nüf. Kay. Havaalanı 
Adnan Kahveci mah. Hazar sok. No 6 Kat 1 Pelitli Trabzon 
adresinde oturur.

15. ALPER ESİRGEMEZ Enver ve Aysel oğlu 1983 doğumlu 
Rize Ardeşen Armağan köyü nüf. Kay. Karşıyaka Mah. 331 
Sok. No: 13/3  Gölbaşı Ankara adresinde oturur.
Müdafii: Av. Fatih Sağlam İstanbul Barosu 31703

16. ERBİL SUSAMAN Mehmet ve Ülviye oğlu 1980 doğumlu 
Malatya Yeşilyurt Hıroğlu mah. nüf. Kay. Orman Bölge 
Müdürlüğü Lojmanları C Blok No 5 Elazığ adresinde oturur.
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Müdafii: Av. Rıza Yorulmaz İstanbul Barosu 21492

17. YAŞAR CİHAN Hüsni ve Fatime oğlu 1958 doğumlu 
Trabzon Akçaabat Kavaklı köyü nüf. Kay. Kavaklı köyü 
Trabzon adresinde oturur.
Müdafii: Av. Murat Ekici İstanbul Barosu 23470

18. HALİS EGEMEN Ali Rıza ve Avniye oğlu 1954 doğumlu 
Trabzon Merkez Kemerkaya mah. nüf. Kay. 2 nolu Beşirli 
mahallesi Sahil cad. Yıldız apt. Kat 5 Daire 20 Trabzon 
adresinde oturur.
Müdafii: Av. Murat Ekici İstanbul Barosu 23470

SUÇ                                      Terör Örgütünün Yöneticiliğini Yapmak, Terör Örgütü Üyesi 
Olmak, Terör Örgütüne Yardım Etmek, Tasarlayarak Öldürme, 
Patlayıcı Madde İmal Etmek, Patlayıcı Madde Atmak, Kasten 
Yaralama, Mala Zarar Vermek, Tehdit, Suçluyu Gizlemek, 
Ruhsatsız Silah Bulundurmak. 

SUÇ YERİ VE TARİHİ :İstanbul ve Trabzon, 19.1.2007 ve öncesi

DELİLLER                : Müşteki ve tanık anlatımları, müşteki ve tanık fotoğraf teşhis 
tutanakları, teknik takip tutanakları, suç eşyaları, ekspertiz 
raporları, mağdurlara ait kesin adli tabip raporları, şüpheli 
ikrarları, yer gösterme tutanağı

 
   SORUŞTURMA EVRAKI İNCELENDİ

     Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Fırat Dink’in öldürülmesi ile 
başlatılan ve elde edilen yeni delillere göre daha eski tarihli bir kısım eylemlere uzanan ve 
derinleştirilerek devam eden soruşturmanın bu safhasına kadar şüpheliler tarafından 
oluşturulan bir topluluğun ortak karar ve faaliyet planları çerçevesinde zamana yayılan ve 
tamamı ideolojik maksat taşıyan bir kısım eylemlerin gerçekleştirildiği anlaşılmaktadır. Bu 
safhada bu eylemler izah edilecektir.

    1. 2002 yılı Yaz Aylarında Trabzon Santa Maria Katolik Kilisesi Rahibini 
Kasten Yaralama Eylemi 

     Yasin Hayal ifadelerinde, 2002 yılı Kasım ya da Aralık aylarında askerden 
yeni döndüğü dönemde Trabzon’da bulunan kilisede misyonerlik faaliyetlerinin yapıldığını 
öğrendiğini, kiliseye giderek içeride bulunan şahıslara yanında götürdüğü bir odun parçasıyla 
vurarak bu faaliyetlere karşı bir tepki göstermeyi düşündüğünü, gündüz saatlerinde kiliseye 
gittiğinde içeride sivil giyimli ancak boynunda haç olduğu için Hristiyan olduğunu anladığı 
bir şahsa bu sopa ile vurarak daha sonra dışarı çıktığını, bu olay nedeniyle yakalanmadığını 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 

alican
Highlight

alican
Highlight



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

anlatmaktadır.
     Aynı şüpheli daha sonra Cumhuriyet Başsavcılığımızca tekrar alınan ifadesi ve 

Cumhuriyet Başsavcılığımıza Cezaevi kanalıyla gönderdiği mektuplarda 2002 veya 2003 yılı 
içerisinde Erhan Tuncel’in kendisine anlatımları ve ortak siyasi görüşleri doğrultusunda 
Trabzon merkezinde bulunan Santa Maria kilisesinin papazını dövmesi konusunda kendisini 
Erhan Tuncel’in yönlendirdiğini, bu eylemi tek başına yaptığını, ancak kendisini bu konuya 
ikna edenin Erhan Tuncel olduğunu, önceki ifadesinde de belirttiği gibi yanına bir keser sapı 
alarak kilisenin sakin olduğu bir vakitte içeri girerek papazı aradığını, içeride sivil giyimli 
ancak boynunda haç olması nedeniyle Hristiyan olduğunu anladığı bir şahsa elindeki keser 
sapı ile birçok kez vurarak yaraladıktan sonra olay yerinden kaçtığını, ancak bu suç nedeniyle 
yakalanmadığını ve ceza almadığını açıklamıştır.

     Ahmet İskender beyanlarında, Yasin' in 2002 yılında Trabzon'da bir papazı 
keser sapıyla dövdüğünü ve bu şahsın 40 gün komada yattığını duyduğunu, bu olayı 
mahallenin bütün gençlerinin bildiğini ifade etmektedir. 

     Ersin Yolçu ifadelerinde, Yasin'in bir papazı dövmesi ve daha sonra Mc 
Donalds'a bomba koyması hadiselerini bildiğini, bunları önce mahallede gençler arasında 
konuşulurken Yasin tarafından yapıldığını duyduğunu, daha sonra da Yasin’in kendisine 
papazı kendisinin dövdüğünü anlattığını, bunu gülerek söylediğini, polisin kendisini aradığını 
anlattığını beyan etmektedir.

      Ogün Samast, Trabzon‘da bulunan kilisenin papazının dövülmesi olayının 
Yasin ile tanışmadan daha önce olduğunu, olay tarihini bilmediğini, olayı olduğu tarihte de 
duymadığını, daha sonraları bu papazın Yasin Hayal tarafından dövülmüş olduğunu yine 
Yasin’in arkadaş çevresinden öğrendiğini, ancak bu konuda da Yasin’e herhangi bir soru 
sormadığını, onun da bir şey anlatmadığını ifade etmektedir.

     Veysel Toprak ifadelerinde, Erhan Tuncel’in kendi evinde kaldığı dönemlerde 
bir sohbet ortamında Yasin Hayal’in geçmiş dönemde Trabzon’da bir rahibi dövdüğü 
konusunun geçtiğini beyan etmektedir.

     Erhan Tuncel’in şifahi beyanlarına ilişkin 25.1.2007 tarihli tespit tutanağında 
Yasin Hayal’in papaz dövme konusunun herkes tarafından bilindiği, kendisinin de bu 
eylemleri yaptığını iddia ettiği anlatılmaktadır. 

     Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığı ile irtibat kurularak olaya ilişkin evraklar 
celbedilmiş, olay tarihlerinde gerek adli makamlara ve gerekse sağlık kuruluşlarına bu tür bir 
yaralanma hadisesinin intikal etmediği anlaşılmıştır.

     Ancak Trabzon Santa Maria Katolik Kilisesi Rahip Yardımcısı Lenuta Roman 
alınan ifadesinde, 2002 yılı yaz aylarında Trabzon’da rahip bulunmadığı için Samsun’da 
görev yapan rahip Pierre Brunissen’in zaman zaman Trabzon’a gelerek ayinleri yönettiğini, 
böyle bir dönemde bu rahibin kilisenin dış bahçe giriş kapısında bulunduğu sırada kimlikleri 
tespit edilemeyen 3 çocuk tarafından sırtına tekme ile vurulmak suretiyle merdivenlerden 
aşağı yuvarlandığını, bu olay nedeniyle sadece elinde sıyrıklar oluştuğunu, bu sebeple polise 
veya herhangi bir sağlık kuruluşuna başvuruda bulunulmadığını anlatmaktadır.

     Bu şartlar altında Yasin Hayal ve çevresince anlatılan tarz bir eylemin 
olduğuna ve bu eylemin Yasin Hayal ve Erhan Tuncel tarafından gerçekleştirildiğine ilişkin 
kamu davası açılmasını gerektirecek nitelikte yeterli delil bulunmadığı kanaatine varılarak 
şüpheliler hakkında bu yönde bir sevk maddesi gösterilmemiş, suçun mevcudiyetine ilişkin 
delillerin bir kez de Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığınca araştırılması için evrak görevsizlik 
kararı ile gönderilmiş, ancak bu olay şüpheliler tarafından oluşturulan topluluğun siyasal 
olaylara ve sosyal çevreye bakış açılarını yansıtması açısından delil olarak değerlendirilmek 
üzere iddianameye konu edilmiştir.

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

     2. 16.8.2004 tarihinde Trabzon Havaalanına Asılsız Bomba İhbarı Eylemi  

     Yasin Hayal ifadelerinde, 2004 yılı Ağustos ayı içerisinde meydana gelen 
Başbakana ait uçağa bomba ihbarı hadisesinin bir iddialaşma nedeniyle ortaya çıktığını, bir 
gece öncesinde akşam televizyonda bir program seyrettiğini, bu programda yapılan ihbarların 
ciddiye alındığının bir kısmının asılsız çıktığının anlatıldığını, kendisinin ihbarların ciddiye 
alınarak güvenlik güçlerinin işlem yaptığını, orada bulunan başka şahısların ise bunu 
televizyonda böyle söylediklerini, ancak gerçekte işlem yapmadıklarını söylemeleri üzerine 
iddiaya girdiklerini, ertesi günü Serdar isimli bir arkadaşının cep telefonundan  Jandarma’yı 
arayarak inecek olan uçakta bomba bulunduğu ihbarı yaptığını, bu şekilde uçağın 
inemediğini, havaalanına birçok güvenlik görevlisinin geldiğini, bu şekilde kendisinin haklı 
olduğunun anlaşıldığını, ancak herkesi rahatsız ettiği için pişman olduğunu, inecek uçağın 
Başbakanı taşıyan uçak olduğundan da haberinin olmadığını, bu konu ile ilgili olarak 
Trabzon Savcılığınca hakkında işlem yapıldığını anlatmaktadır.

     16.8.2004 tarihinde meydana gelen olayla ilgili evraklar Trabzon Cumhuriyet 
Başsavcılığından celp edilmiş, belirtilen tarihte Jandarma 156 imdat telefonuna yapılan bir 
ihbarda Trabzon Havaalanına bomba yerleştirildiğinin ve gelecek olan ilk İstanbul uçağı iniş 
yaptığında patlatılacağının söylenmesi üzerine güvenlik güçlerince havaalanında inceleme 
yapıldığı, aynı zamanda ihbarı yapan telefon numarasının ekranda görünmesi nedeniyle 
Yasin Hayal’in arkadaşı olan ve asılsız ihbarı birlikte yaptıkları anlaşılan Serdar Ergenç’in 
babası adına kayıtlı olan telefon yoluyla sanıklara ulaşıldığı anlaşılmaktadır.

      Yasin Hayal ve Serdar Ergenç hakkında Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığının 
24.12.2004 gün ve 2004/6031-3634-1989 sayılı iddianamesi ile 765 sayılı TCK 283/1 
maddesine muhalefet suçundan kamu davası açılmış, yapılan yargılamaları sonucunda 
Trabzon 1. Asliye Ceza Mahkemesinin 16.2.2006 gün ve 2005/14 esas 2006/46 karar sayılı 
hükmü ile Serdar Ergenç’e verilen 33 YTL para cezasının ertelenmesine, Yasin Hayal’in 275 
YTL para cezası ile cezalandırılmasına karar verilmiş, hüküm kesinleşmesi sonrasında infaz 
edilmiştir.

     Bu eylem yönünden de kesin hüküm mevcut olduğundan yeni bir 
cezalandırma talebinde bulunulmamıştır.

     3. 24.10.2004 tarihinde Trabzon Mc Donalds’a Patlayıcı Madde Atma Eylemi
       
    24.10.2004 tarihinde Trabzon merkezinde bulunan Mc Donalds isimli 

restoran’ın giriş kapısında el yapımı bir bomba patlamış, çevrede bulunan  mağdurlar Derya 
Değirmenci, Gülümser Kurt, Gürcan Toprak, Merve Serdar, Özlem Araz ve Hasan Koç’un 
yaralanmasına ve restoran ile kapı önünde park etmiş bir araçta hasara yol açmıştır.

     Olay sonrası Trabzon Emniyet Müdürlüğünce başlatılan soruşturmada olay 
yeri tanık ve mağdur ifadeleri ile teşhislerinden yola çıkılarak failin Yasin Hayal olduğu 
tespit edilmiş, olaydan 6 gün sonra 30.10.2004 tarihinde İstanbul’da saklandığı evde 
yakalanmıştır.

     Yasin Hayal’in yakalanması sonrasında yapılan muayenesinde sağ bacak alt 
tarafında mevcut kabuklu yaraların hayatını tehlikeye maruz kılmayıp 3 gün iş ve gücüne 
engel teşkil ettiğine dair İstanbul Adli Tıp Kurumu Fatih Şube Müdürlüğü raporu tanzim 
edilmiş, bu raporda şahsın beyanına göre yaralanmanın 6 gün önce Trabzon’da Mc Donalds 
patlamasında meydana geldiği tespit edilmiştir.  

     Olay yerinde bulunan patlama artıkları üzerinde yaptırılan incelemede 

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

artıkların nitro selüloz ihtiva ettiği tespit edilerek bu hususta Samsun Kriminal Polis 
Laboratuarının 2.11.2004 gün ve 948 sayılı raporu tanzim edilmiş, 3.11.2004 tarihli inceleme 
raporunda ise bombanın teneke kutu içerisine yerleştirilmiş nitro selüloz ve çivilerin 
ateşlenerek patlatılması ile harekete geçirildiği belirlenmiştir. 

     Yasin Hayal o soruşturma kapsamında alınan savunmalarında Amerika’nın 
Irak’ı işgalini protesto edebilmek amacıyla Amerikan kaynaklı bir işyerine bombalı eylem 
yapmaya karar verdiğini, Trabzon’da bildiği tek yerin Mc Donalds olduğunu, eylemi tek 
başına planlayıp marketlerden aldığı torpil, çivi ve kömür tozları ile tarlada bulduğu kutu 
içerisinde kimyasal gübreyi karıştırarak kavanoz içerisine koymak suretiyle bombayı 
kendisinin imal ettiğini, bomba yapımını olay öncesi Azerbaycan’ın Bakü şehrinde tanıştığı 
Çeçen gençlerden öğrendiğini, eylemi tek başına gerçekleştirdiğini anlatmıştır. 

     Yasin Hayal hakkında Trabzon Cumhuriyet Başsavcılığınca patlayıcı madde 
imal etmek, patlayıcı madde atmak, yaralama ve mala zarar verme suçlarından 
cezalandırılması talebiyle düzenlenen 29.11.2004 gün ve 2004/7964-3262-247 sayılı 
iddianameye istinaden yapılan kovuşturma sonucunda Trabzon Ağır Ceza Mahkemesinin 
17.4.2006 gün ve 2004/394 esas 2006/250 karar sayılı hükmü ile sanığın sübut bulan 
patlayıcı madde imal etmek, patlayıcı madde atmak, yaralama ve mala zarar verme 
suçlarından neticeten toplam olarak 3 yıl 44 ay hapis ve 1183 YTL para cezası ile 
cezalandırılmasına karar verildiği, hükmün sanık tarafından temyizi üzerine 14.6.2006 
tarihinde dosyanın Yargıtay’a gönderildiği ve henüz kesinleşmediği anlaşılmıştır.

     Bu eylem nedeniyle Yasin Hayal hakkında yapılan bir yargılama ve verilen bir 
hüküm mevcut olduğundan bu aşamada iddianamemiz kapsamında yeni bir cezalandırma 
talebi yapılması mümkün değildir, ancak dosyanın Yargıtay’ca bozulması durumunda 
Trabzon Ağır Ceza Mahkemesince devam edilecek olan yargılamanın mahkemeniz dosyası 
ile birleştirilerek görülmesi hususu da mahkemenizin takdirine bırakılmaktadır.     

     Yasin Hayal İstanbul Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ve Cumhuriyet 
Başsavcılığımızda alınan ifadelerinde, 2004 yılı içerisinde Azerbaycan'a gidiş ve dönüşü 
sonrasında sesini duyurabileceği bir eylem yapmayı düşündüğünü, bunun amacının da 
Amerikanın Irak’ı işgali nedeniyle protestoda bulunmak olduğunu, Trabzon’da Amerika’ya 
ait olduğunu bildiği tek firmanın Mc Donalds olduğunu, bu nedenle oraya bir bomba 
koymayı düşündüğünü, basit bir bomba imal ederek gündüz saat:10.00 sularında bu restoranı 
gözetlediğini, özellikle alt katta kimsenin bulunmadığı bir sırada kapının önüne fitili 
ateşleyerek attığını, daha sonra bu olay nedeniyle yakalandığını, 11 ay kadar tutuklu 
kaldıktan sonra tahliye olduğunu, daha sonra mahkemenin kendisine 6 yıl 8 ay hapis cezası 
verdiğini, bu kararı temyiz ettiği için henüz infaz yapılmadığını beyan etmektedir.

     Aynı şüpheli daha sonra Cumhuriyet Başsavcılığımızca tekrar alınan 
ifadesinde ve Cezaevi kanalıyla Cumhuriyet Başsavcılığımıza gönderdiği mektuplarda, Erhan 
Tuncel’in büyük ses getirecek ve Amerikan karşıtlığını gösterebilecek bir eylem planlamaya 
başladığını, bu bağlamda “Trabzon’da Amerika’ya ait ne var” şeklinde kendisine sorduğunu 
ve o anda “Mc Donalds’a bir eylem yapalım” dediğini ve bomba koyacaklarını, bombayı 
kendisinin hazırlayacağını söylediğini, bu planlamada sadece ikisinin olduklarını, kendisinin 
bomba için torpil, kömür tozu, çivi gibi malzemeleri alarak Erhan’a teslim ettiğini, Erhan’ın 
bombayı imal ettiği sırada yanında olmadığını, kendi evinde hazırladığını, ancak kendisinin 
haberi olmadan Erhan’ın bir cins gübre alarak bombanın içine koyduğunu, bunu sonradan 
öğrendiğini, Erhan’ın bomba yapımını nereden öğrendiğini bilmediğini, Erhan’ın aynı tip 
bombadan iki tane daha küçük boyutlu numune bomba hazırladığını, ancak bunların içine 
çivi koymadığını, sakin bir yerde bu bombaları patlatarak deneme yaptıklarını, kullanacakları 
gerçek bombaya çivileri de koyunca bunun çok fazla zarara yol açıp açmayacağını Erhan’a 
sorduğunda, kendisini kandırarak bombalarda bu çivilerin yere doğru saplandığını, çevreye 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

zarar vermediğini söylediğini,
Bu şekilde 24.10.2004 tarihinde Trabzon meydanında bulunan Mc Donalds’ın 

önüne geldiğini, Erhan’ın da 50 metre kadar geriden takip ederek caddenin karşısına geçip 
gazete okur gibi yaparak kendisini izlediğini, elinde poşet içerisinde bulunan ve fitili dışarı 
sarkmış bombayı çakmakla ateşledikten sonra Mc Donalds’ın önüne bıraktığını ve hemen yan 
taraftaki sokağa saparak kaçmayı düşündüğü sırada 3 tane dershane öğrencisinin köşeden 
dönüp, bombanın bulunduğu yere doğru yürüdüklerini görünce önde bulunan ve bombaya 
çok yaklaşan çocuğu geri dönerek kaldırımın dışına doğru iteklediğini, çocuğun orada park 
etmiş olan iki arabanın arasına düşerek yere uzanınca kaçmaya çalıştığını, bu sırada 
bombanın patladığını, çivilerden birinin de kendi bacağını delip geçtiğini, sonra kaçarak 
Erhan’ın evine gittiğini, 

     Eylem öncesi kendisini İstanbul’a ya da Elazığ’a kaçıracağını söyleyen 
Erhan’ın, eylem sonrası kendisine biraz soğuk davrandığını, kendisini bir arkadaşının evine 
göndererek orada saklayacağını, kendisini orada beklemesini söylediğini, bunun üzerine 
Erhan’ın kendisine gösterdiği öğrenci evine gittiğini, burada  iki üç kişinin bulunduğunu, 
ancak kim olduklarını ve isimlerini hatırlamadığını, daha sonra bu evden çıkarak bir gece boş 
bir inşaatta geçirdikten sonra daha önceden eylem sonrası kullanmak için Erhan’la birlikte 
biriktirdikleri parayı da alarak İstanbul’a gittiğini, Maltepe’de Hüseyin Özçiçek isimli şahsın 
yanına gelerek onun evinde kaldığı sırada İstanbul polisi tarafından yakalanarak Trabzon’a 
götürüldüğünü anlatmaktadır.

     Yasin Hayal cezaevi kanalı ile Cumhuriyet Başsavcılığımıza gönderdiği 
27.2.2007 tarihli mektubunda, eylem sonrası evlerinde kaldığı Veysel ve Alper isimli 
şüphelilerin kendisine bir miktar para vererek İstanbul’a gönderdiklerini beyan etmektedir.

     Erhan Tuncel’in şifahi beyanlarını içeren 25.1.2007 tarihli tespit tutanağında, 
Yasin’in Bakü’den geldikten sonra “Cihad yurt dışında değil bu ülkede olacak” diyerek 
kiliseye, HSBC bankasına ya da Mc Donalds’a silahlı saldırı eylemi planlamaya başladığını, 
kendisinin insanların öldürülmesini istemediği için ve Yasin’in enerjisini boşaltabilmek 
maksadıyla Mc Donalds’a bomba atmak amacıyla bir bomba yapmayı deneyeceğini Yasin’e 
söylediğini, bu eylemde mutabık kalmaları üzerine torpil ve çivilerden basit bir düzenek 
hazırlayarak Yasin’e verdiğini, bombayı Yasin’in koyduğunu, kendisinin de eylem sırasında 
yolun karşısında bulunduğunu, eylem sonrası kendi evine gelen Yasin’i ismini 
hatırlayamadığı bir arkadaşının evine gönderdiğini, daha sonra bu eve Yasin’in yanına 
gittiğinde Yasin’in para istediğini ancak bulamadığını anlatmaktadır.

     Erhan Tuncel’in şifahi beyanlarını içeren 10.2.2007 tarihli tespit tutanağında 
ise ek olarak, Seyfi Yarımbaş’a “Mc Donalds mı HSBC mi” şeklinde sorduğunu, Seyfi’nin 
“Mc Donalds” şeklinde cevap verdiğini, Yasin’in bu eylemi yapacağını mahallede herkese 
anlatmakta olduğunu, eylem sonrası Yasin’in kendi evine geldikten sonra ortak arkadaşları 
olan Veysel Toprak’ın evine gitmeye karar verdiğini, Yasin’in Veysel Toprak ve 
arkadaşlarından para alarak İstanbul’a gittiğini bildiğini ifade etmektedir. 

     Ahmet İskender beyanlarında, Yasin kendisine doğrudan söylememekle 
beraber, Mc Donalds eyleminde patlatılan bombaların Erhan tarafından yapılarak ya da temin 
edilerek Yasin'e verildiğini tahmin ettiğini, Yasin'in bunları imal edemeyeceğini, Yasin ile 
Erhan’ın tanışması ve 2004 yılı içerisinde Yasin'in Erhan' a ait öğrenci evinde kalmaya 
başlaması sonrasında kısa bir süre içinde Mc Donalds olayının gerçekleştiğini ifade 
etmektedir.

     Tuncay Uzundal ifadelerinde, Erhan Tuncel’in kendisine geldiği bir gün 
Trabzon’daki Mc Donalds patlamasını Yasin Hayal'in gerçekleştirdiğini ve bombaları 
kendisinin yaptığını anlattığını beyan etmektedir.

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

     Ekrem Furat ifadelerinde; Mc Donalds eyleminden sonra Erhan Tuncel’in 
kendisine bombayı kendisinin hazırladığını, olayda gözcülük yaptığını, bombayı Yasin 
Hayal’in koyduğunu, olaydan sonra Yasin Hayal’in ayağından yaralı olduğunu ve Yasin’in 
elbiselerini boş bir arazide yaktıklarını anlattığını beyan etmektedir. 

     Veysel Toprak beyanlarında, 2004 yılı Ekim ayı içerisinde Yasin Hayal’in 
evlerine geldiğini, evde kendisi ve ev arkadaşları Alper Esirgemez, Osman Alpay ve Şenol 
Akduman’ın bulunduğunu, televizyonu açtıklarında Trabzon Mc Donalds’ta bir patlama 
olduğunu öğrendiklerini ve Yasin’in bu eylemi kendisinin yaptığını söylediğini, niye 
yaptığını sorduklarında Amerika’nın Irak’ta yaptığı işgali protesto etmek amacıyla yaptığını, 
Erhan Tuncel’in de bu işten haberi olduğunu ancak eylemi kendisinin yaptığını anlattığını, 
daha sonra Yasin bacağını gösterdiğinde yaralı olduğunu da anladıklarını,

     Yasin’in evlerinde kaldığı gece Erhan Tuncel ve isminin İrfan Özkan 
olduğunu emniyette öğrendiği bir şahıs ile hiç tanımadığı iki ya da üç kişinin birlikte eve 
geldiklerini, bu kişilerin hal ve hareketlerinden anladığı kadarıyla olayı yeni duymuş ve 
Yasin’in böyle bir iş yapmasına şaşırmış vaziyette olduklarını, Erhan Tuncel’in ise sakin bir 
tavır sergilediğini, bu kişilerin Yasin ile beraber ayrı bir odada toplanarak konuştuklarını, 
Yasin’in ertesi gün Rize’ye gideceğini söyleyerek evden ayrıldığını anlatmaktadır.

     Alper Esirgemez ifadelerinde, 2004 yılının Ekim ayında Veysel Toprak, Şenol 
Akkuman ve Osman Alpay isimli ev arkadaşları ile evde oturdukları sırada Yasin Hayal’in 
gelerek telaşlı bir şekilde içeri girdiğini, bu sırada ayağının yaralı olduğunu kendisinin 
göstermesi ile gördüklerini, ne olduğunu sorduklarında önce bir şey söylemeyerek yerel 
televizyonları açmalarını söylediğini, daha sonra Trabzon’daki Mc Donalds'ı bombaladığını 
ve bu nedenle ayağının yaralandığını anlattığını, daha sonra televizyondan Mc Donalds'ın 
bombalandığını duyunca bu duruma inandıklarını, muhtemelen Erhan’ın, Yasin'i kendi 
evlerine yönlendirdiğini, Yasin’in gerçekleştirdiği eylemi kendilerine ayrıntıları ile 
anlattığını,

     Kısa bir süre sonra eve daha önce hiç görmediği ve tanımadığı, ismini daha 
sonradan basından öğrendiği İrfan Özkan ve iki kişinin geldiğini, içeri girerek yaklaşık yarım 
saat Yasin Hayal ile ayrı bir odada görüştüklerini, bir süre sonra Erhan Tuncel’in de eve 
gelerek Yasin Hayal ile konuşmaya başladığını, ancak aralarındaki konuşmaları duymadığını, 
Erhan Tuncel’in Yasin Hayal'e Mc Donalds'ı bombalarken gördüğünü söylediğini, bu 
konuşmalardan Erhan Tuncel'in de bombalama eylemi içerisinde olduğunu anladıklarını, 

     Daha sonra İrfan Özkan, Erhan Tuncel ve tanımadığı iki şahsın evden 
ayrıldıklarını, Yasin Hayal’den evden ayrılmasını istediklerini ve Yasin’in kabul ederek ertesi 
günü ayrılacağını söylediğini, Yasin’in evde olayın meydana geldiği gece ve bir sonraki gece 
kaldığını, bu dönemde Erhan Tuncel’in Yasin’i görmek için zaman  zaman eve gelip gittiğini 
anlatmaktadır.

     Osman Alpay ifadelerinde; Veysel Toprak, Alper Esirgemez, Şenol Akduman 
ve kendisinin aynı evde kaldıkları dönemde Trabzon’da Mc Donalds isimli iş yerinin 
bombalandığını, olayın olduğu gün evde bulundukları sırada Yasin Hayal’in geldiğini, 
Veysel ve Alper’in Yasin ile konuştuklarını, kendisinin yüz yüze görüşmediğini, Mc 
Donalds'ı Yasin'in bombaladığını söylediklerini, bundan rahatsız olduğunu, Veysel Toprak’ın 
Yasin’i yakın zamanda göndereceğini söylediğini, Yasin’in iki gece evde kaldığını, Yasin'e 
masraf için para verilip verilmediğini bilmediğini, Veysel ve Alper’in Yasin’e verilmek üzere 
kendisinden para istemediklerini anlatmaktadır.

     İrfan Özkan beyanlarında; Mc Donalds bombalamasının olduğu tarihte 
televizyonlar olayı verirken Numan Şişman’ın gelerek bomba olayını Yasin Hayal'in 
yaptığını söylediğini, Numan’ın, pantolonuna dökülmüş olan tentürdiyot lekelerini gösterince 
ve Yasin'in yaralı olduğunu söyleyince inandığını, Numan, Yasin'in Erhan Tuncel'in arkadaşı 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

olduğunu onun evinde bulunabileceğini söyleyince Erhan'ın evine gittiklerini, Erhan’ın 
kendilerine Yasin'in Erbil Susaman isimli şahsın evinde olduğunu söyleyerek Numan' a evi 
tarif ettiğini, bu eve gittiklerinde içeride Yasin'in yattığını, ayağından yaralı olduğunu, 
pansuman yapılmış olduğunu gördüğünü, 

     Yasin'e bu eylemi niçin yaptığını sorduğunda Amerika'yı protesto etmek için 
yaptığını söylediğini, Yasin ile iki defa görüştüğünü, birincisinin Erbil' e ait evde,  ikincisinin 
ise bir gün sonra Erbil'in evine gittiğinde Yasin'in buradan ayrıldığını, başka bir eve gittiğini 
söylemeleri üzerine Numan ile birlikte bu ikinci eve gittiklerini, içeride birkaç üniversite 
öğrencisinin olduğunu, her iki defasında da Yasin'e polise teslim olmasını söylediğini, ikinci 
konuşmada Yasin’in ayağı iyileştikten sonra teslim olacağını söylediğini,

     Aynı gece Jandarmalar’ın kendisini alarak KTÜ’de bulunan Jandarma 
birimine götürdüklerini ve Yasin'in nerede olduğunu sorduklarını, ancak kendisinin, Yasin'in 
teslim olmaya ikna olması nedeniyle ve kendi teslim olmasının onun yönünden daha iyi 
olacağını düşündüğü için bir şey söylemediğini ifade etmektedir.

     Erbil Susaman beyanlarında; bombalama olayından sonra Yasin Hayal ve 
Erhan Tuncel’in evine geldiklerini ve olayı kendisine açıkladıklarını, kendisinin tedirgin 
olarak Yasin Hayal’in evde kalmasını istemediğini, bu şüphelilerin aynı akşam evinden 
ayrıldıklarını ifade etmektedir.

     Numan Şişman beyanlarında; bombalama olayını sonradan duyduğunu, olay 
sonrası Yasin Hayal’i görmediğini, hangi evlerde kaldığını bilmediğini, herhangi bir 
yardımının olmadığını savunmuştur.

     Şenol Akduman ifadesinde; 2004 yılı içerisinde Karadeniz Teknik 
Üniversitesinde Bilgisayar Mühendisliği bölümünde öğrenci olduğunu, orada arkadaşları 
Veysel Toprak, Alper Esirgemez ve Osman Alpay ile birlikte ortak kiraladıkları evde 
kaldıklarını, Trabzon’da Mc Donalds isimli işyerinin bombalanması sonrasında daha önceden 
uzaktan tanıdığı, sadece selamlaştığı Yasin Hayal’in akşam eve geldiğinde evde olduğunu 
gördüğünü, kendisi ile selamlaştığını ve kendi odasına çekildiğini, ertesi sabah kalktığında 
Yasin’in gitmiş olduğunu gördüğünü, o gün okulda Mc Donalds’ın bombalandığını 
öğrendiğini, 2-3 gün sonra da bu eylemin Yasin Hayal tarafından yapıldığını öğrendiğini, 
ancak Yasin’in evde bulunduğu akşam bu eylemden bahsetmediğini, arkadaşları ile para 
toplayarak Yasin’e verdikleri ve onu İstanbul’a gönderdikleri iddiasının doğru olmadığını 
beyan etmektedir. 

     Tüm bu beyan ve deliller kapsamında Trabzon Mc Donalds’a patlayıcı madde 
atılması eyleminin Yasin Hayal ve Erhan Tuncel tarafından birlikte planlandığı, patlayıcı 
düzeneğin Erhan Tuncel tarafından kendi evinde hazırlandığı, eylemin icrası sırasında Erhan 
Tuncel’in de olay yerinde hazır bulunarak icrayı bizzat denetlediği, eylem sonrası önce Erhan 
Tuncel’in evine gelen Yasin Hayal’in daha sonra Erbil Susaman’ın oturduğu eve ve bilahare 
Veysel Toprak, Alper Esirgemez, Osman Alpay ve Şenol Akduman’ın birlikte kaldıkları eve 
giderek bu evlerde saklandığı, evlerde kaldığı süre içerisinde İrfan Özkan ve Numan 
Şişman’dan da yardım ve destek gördüğü, bu şüphelilerden aldığı maddi yardım ile İstanbul’a 
gittiği açık bir şekilde ortaya çıkmaktadır.  

     4. 19.1.2007 tarihinde Fırat Dink’in İstanbul’da Öldürülmesi Eylemi

                   Eylemin İzahı:

     Bu safhada Trabzon Mc Donalds bombalama eylemi öncesinden Hrant Dink 
suikastına kadar geçen dönemde şüpheliler arasında gelişen ilişkilere kısaca göz atmakta 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

fayda vardır.
     Erhan Tuncel, KTÜ İşletme bölümü öğrencisidir. Yasin Hayal ile Erhan 

Tuncel 2002 yılında Trabzon Alperenler Ocağında tanışırlar. Her ikisi de Türkiye ve 
dünyadaki siyasi gelişmeler ile ilgili sohbetler yaparlar ve özellikle Irak ve Çeçenistan’daki 
Müslümanların kendilerine yapılan haksız saldırılar ve savaşlar sonucunda öldüklerini, bu 
duruma sessiz kalınmaması gerektiği sonucuna varırlar.

     Bu düşünce çerçevesinde Yasin Hayal, Çeçenistan’a gitmeye karar verir ve bu 
amaçla 18.08.2004 tarihinde Azerbaycan’a gider. Ancak, güvenlik koşulları oluşmadığından 
Çeçenistan’a geçemez ve 27.08.2004 tarihinde Türkiye’ye geri döner.

     Yasin, Erhan’ın aşırı milliyetçi düşüncelerinden çok etkilenmektedir. Erhan, 
Yasin ve onun arkadaşı olan Miktad Kot ile mahalleden bir kısım gençleri Irak’a savaşmaya 
gönderebileceğini söyler. Aslında bu talep öncelikle Yasin’den gelmiştir. Fakat Erhan, Yasin 
ve diğerlerini Irak’a gönderme işini gerçekleştiremez. 

     Bunun üzerine Erhan ile Yasin, Irak’ta ki savaşa tepki olarak Türkiye’de 
Amerika sermayesi ile çalışan kuruluşlardan birine yönelik olarak sansasyonel bir eylem 
gerçekleştirme kararı alırlar. Bu amaç doğrultusunda Müslümanlar için kutsal olan Ramazan 
ayında Trabzon ilindeki Mc Donalds’ı bombalamayı planlarlar ve yukarıda anlatılan eylemi 
gerçekleştirirler.                              

     Erhan Tuncel, bombalama eylemi sonrasında Trabzon Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğünce gözaltına alınmış ancak eylemle ilgili olarak hiçbir bilgi vermemiştir. 

     Erhan Tuncel’in 25.1.2007 ve 10.2.2007 tarihli tespit tutanaklarında yer alan 
şifahi beyanlarına göre, o soruşturma kapsamında şüpheli sıfatı izafe edilmeyip serbest 
bırakıldıktan bir gün sonra Üniversiteden hocası olan Hüseyin Tan ile buluşmuş, Hüseyin 
Tan, Erhan’a Trabzon Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğünde görevli polis memurlarının 
kendisiyle görüşmek istediğini söylemiştir. Bunun üzerine Erhan, Ahmet kod ( Muhittin 
Zenit ) ve yanında başka bir görevli ile bir araya gelmişler, bu şahıslar Erhan’a her şeyi 
bildiklerini, çok ceza yatacağını, Yasin Hayal’in saklandığı yeri kendilerine söylemesi 
gerektiğini bildirmişlerdir. Bunun üzerine Erhan, Yasin Hayal ‘in eylem sırasında giydiği ve 
olay sonrası yaralı vaziyette Erhan’ın evine giderek değiştirdiği kanlı pantolonu getirerek 
görevlilere vermiş ve bilahare Yasin Hayal 30.10.2004 tarihinde İstanbul ilinde güvenlik 
güçlerince yakalanmış ve müsnet suçtan tutuklanarak cezaevine gönderilmiştir. 

     Yasin Hayal’in cezaevinde bulunduğu dönemde Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğünde görevli Ahmet Kod ( Muhittin Zenit ), Erhan ile buluşarak, ona hitaben 
“Bundan sonra sen bir devlet görevlisisin, kontrolümüz altındasın, seni illegal hiçbir işte 
görmek istemiyoruz, her konuda bize haber vereceksin, Yasin Hayal gibi gençlerin olmaması 
için mücadele edeceksin” diyerek, yardımcı istihbarat elemanı olmasını teklif etmiş, Erhan da 
bu teklifi kabul etmiştir.

     Yasin Hayal 13.09. 2005 tarihinde cezaevinden tahliye olmuş ve Erhan ile 
görüşmeye başlamıştır. 

     Yasin Hayal, 2006 yılı Ocak ayı içerisinde Erhan’a, Hrant Dink isimli bir 
Ermeni gazeteci olduğunu ve onu öldüreceğini söylemiş, Erhan bu durumu İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlilerine bildirmiş ve en son 07.04.2006 tarihinde de aynı bilgiyi vermiştir.  

     Yasin Hayal bu eylemi gerçekleştirmek için 2006 yılı başlarında Zeynel 
Abidin Yavuz ile görüşmüş ve ona “ Bir Ermeni başı var vurur musun” şeklinde teklifte 
bulunmuştur. Zeynel Abidin Yavuz kendisine yapılan bu teklifi önce kabul etmiş, ancak 
Yasin para ve silah bulamadığı için eylem sürekli  ertelenmiştir. 

     Yasin, 2006 yılı Mayıs ayı içerisinde Zeynel’i yanına çağırarak Hrant Dink’i 
vurma eylemini icraya koyacaklarını söylemiş, bu sırada yanlarına gelen Erhan Tuncel’den 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

Hrant Dink’in resimlerini ve Agos Gazetesinin adresini internet’ten indirmesini istemiştir. 
     Erhan Tuncel okul ve daha sonraki dönemde ev arkadaşı olan Tuncay Uzundal 

ile birlikte Akın İnternet Kafeye giderek Hrant Dink’in internetten indirdikleri fotoğraflarını 
CD’ye kaydetmişler, bilahare Erhan, bu çıktıları bir gazete kağıdına sararak Yonca Markete 
bırakmıştır.  Zeynel, gazete kağıdına sarılı paketi Yonca marketten alarak Yasin Hayal’e 
götürmüş, Yasin Hayal paketi açarak, içinden çıkardığı Hrant Dink’e ait resimleri Zeynel’e 
göstererek “Senin vuracağın adam bu, Ermenilerin başıdır. Türklere kötü sözler söyledi” 
diyerek öldüreceği kişinin bir Türk düşmanı olduğu yönünde telkinlerde bulunmuştur. 

     Zeynel Abidin Yavuz’un eylemi icra edecek kişi olarak planlandığı dönemde 
konu Mustafa Öztürk’e de aktarılmış ve ondan maddi ve manevi destek sözü alınmıştır.

     Ancak, Zeynel Abidin Yavuz, abisi olan Kurtuluş Yavuz’un talep ve tavsiyesi 
üzerine, Haziran ayında Trabzon’dan ayrılarak çalışmak için İzmit iline gitmiş ve o safhada 
eylem gerçekleştirilememiştir.

     Zeynel Abidin Yavuz’un sigorta kayıtları üzerinde yapılan incelemede 
03.06.2006 – 17.09.2006 tarihleri arasında SSK Kocaeli Sigorta Müdürlüğü bölgesinde 
çalıştığı tespit edilmiş, ayrıca baz istasyonu incelemesinde kullanmakta olduğu cep 
telefonunun 17.7.2006 – 24.8.2006 tarihleri arasında Kocaeli’de sinyal vermekte olduğu, 
24.8.2006 tarihinden sonra Trabzon’da sinyal vermekte olduğu tespit edilmiştir.

     Yasin Hayal, Zeynel Abidin Yavuz’un İzmit iline gitmesi üzerine bu eylemi 
gerçekleştirebilecek başka bir şahıs aramaya başlamış, aynı zamanda eylemde kullanacağı 
silahı da temin etmek üzere arayışa girmiştir.. 

     Coşkun İğci, Yasin Hayal’in halasının kocasıdır ve kendi beyanlarına göre, 
Trabzon Jandarma Komutanlığı istihbarat biriminde görevli Engin kod ( V.Ş. ) ve onunla 
birlikte hareket eden istihbarat görevlisi ile görüşerek, onlara Trabzon ilinde hazırlık 
aşamasındaki suçlar ve gerçekleştirilmiş suçlarla ilgili çevreden elde ettiği bilgileri 
aktarmakta ve istihbarat görevlisi Engin’in isteği üzerine Yasin Hayal hakkında bilgiler 
vermektedir. 

     Coşkun İğci yine kendi beyanlarına göre, istihbarat görevlilerinin isteği 
üzerine, 2006 yılı Temmuz ayı ortalarında Yasin Hayal ile görüşerek bir gazeteciyi 
vuracağını duyduğunu söylemiş ve bunun nedenini sormuştur. Yasin de kendisine Hrant Dink 
isimli bir gazeteciyi vuracağını açıklamış, Coşkun, Yasin’den aldığı bu bilgileri istihbarat 
görevlilerine aktarmıştır.

     Yasin ve Coşkun tekrar buluştuklarında Yasin, 300 YTL parası olduğunu, bu 
parayla silah temin edeceğini söyleyerek Hrant Dink’in resmini Coşkun’a göstermiştir. 
Coşkun İğci bu durumu Jandarma görevlilerine anlatmış ve onların “Parayı Yasin’den al ve 
bir silah bulacağını söyle “ talimatı üzerine, silah temini için 300 YTL.’ yi Yasin’den almıştır.

     Aradan geçen 2.5 aylık süre içinde silahın getirilmemesine sinirlenen Yasin, 
Coşkun’u arayarak silahı ya da parayı getirmesini söylemiş, Coşkun İğci, Yasin ile 
aralarındaki bu görüşmeyi istihbarat görevlilerine anlatarak yine onların silah bulamadığını 
söyleyerek parayı geri vermesi şeklindeki yönlendirmesi sonucu 300 YTL’yi Yasin’e iade 
etmiştir. Bu olaydan sonra da Jandarma görevlileri ile görüşmeye devam etmiş ve Yasin'in 
durumunu sorduğunda "Yasin Hayal bu işi yapamaz gözetimimiz altında, biz o işi hallettik” 
yanıtını almıştır.. 

     Yasin Hayal 2006 Ağustos ayı başlarında Pelitlispor’da futbol oynarken 
tanıştığı ve genellikle aynı siyasi görüşleri paylaşan takım arkadaşı Ogün Samast'a 
gerçekleştirmeyi planladığı eylem ile ilgili düşüncelerini açıklayarak,  Hrant Dink isimli 
Ermeni bir gazeteci olduğunu, bu şahsın Türkler'e hakaret ettiğini söylemiş, bu şahsı öldürüp 
öldüremeyeceğini sormuş, Ogün Samast, Yasin Hayal' in Hrant Dink’in öldürülmesi 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

yönündeki teklifini kabul etmiştir.
     Erhan Tuncel, Yasin Hayal’in Agos Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Hrant 

Dink' e yönelik eylem planladığı yönünde Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğüne 17.02.2006 
ve 07.04.2006 tarihlerinde bilgi vermiş, ancak, Yasin Hayal’in bu eylemi bizzat 
yapmayacağını, önce Zeynel Abidin Yavuz ve daha sonra Ogün Samast'a yaptırmayı 
planladığını bildiği halde ilgili kuruma bu hususta yanlış yönlendirici bilgi verdiği tespit 
edilmiştir.

     Muhittin Zenit alınan beyanında, Erhan Tuncel’in kendisine eylemin Zeynel 
Abidin Yavuz tarafından gerçekleştirileceğini bildirdiğini ancak kendisinin bu bilginin 
doğruluğunu teyit edemediği için rapor haline getirmediğini, Ogün Samast’ın eylem için 
seçildiği konusunun ise kendisine hiç bildirilmediğini ifade etmektedir.      

     Bunun temel sebebi ise Erhan Tuncel’in, Hrant Dink suikastını Yasin Hayal ile 
birlikte planlamasından kaynaklanmaktadır. Başka bir deyişle Erhan Tuncel istihbarat 
kurumuna eylemi önce Yasin Hayal'in yapacağını aksettirerek daha sonra Zeynel Abidin 
Yavuz fikrinden vazgeçilmesi sonrasında onun adını vererek ve Ogün Samast’da karar 
kılınması üzerine hiç bilgi vermeyerek kurumu bilinçli olarak yanlış yönlendirmiştir .  

     Erhan Tuncel'in ev arkadaşı olan şüpheli Tuncay Uzundal ifadelerinde, 
Erhan’ın bir gün kendisine büyük bir eylemi önlediğini, aslında planlayanın da kendisi 
olduğunu söylediğini belirtmiştir. Tuncay Uzundal'ın bu beyanları, Erhan Tuncel' in söz 
konusu eylemdeki planlayıcı konumunu ortaya koymaktadır.

     Yasin Hayal, Engin Yılmaz ile Ogün Samast'ı İstanbul'a göndermeyi, orada 
Engin Yılmaz'ın çalacağı bir araba ile eylemi gerçekleştirmeyi planlayarak, bu durumu 
olaydan yaklaşık iki ay kadar önce gittiği bir düğün merasimi sırasında Engin Yılmaz'a 
anlatarak ondan yardım istemiştir. Ancak Engin Yılmaz bu eyleme katılmayı kabul etmemiş, 
Yasin Hayal de Engin Yılmaz'a kızarak bu konuyu kimseye anlatmamasını söylemiştir.

     Ogün Samast, eylem teklifini kabul ettikten sonra, Yasin Hayal ile birlikte 
Erhan Tuncel'in evine gitmeye başlamış, Yasin ve Erhan, Ogün Samast'a Hrant Dink'in Türk 
düşmanı olduğu, bu şahsı öldürmesi halinde kahraman olacağını,  olay yerinde kamera 
bulunabileceğini, bu nedenle yüzünü gizlemesi gerektiği yönünde telkin ve yönlendirmelerde 
bulunmuşlar, eylem ile ilgili dikkat edilmesi gereken hususları ve stratejiyi anlatmışlardır.

     Tuncay Uzundal ifadesinde, olay tarihinden yaklaşık iki ay evvel evde olduğu 
bir sırada Yasin, Erhan ve Ogün' ün Hrant Dink' in resimlerini sehpanın üzerine koyarak 
eylem planı yaptıklarını, Erhan ile Yasin'in, Hrant Dink'in öldürülmesi konusunda Ogün 
Samast' ı azmettirdiklerini beyan etmiştir. 

     Bu dönem içerisinde Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğündeki istihbarat 
görevlilerinin Erhan Tuncel ile ilgili olarak “ Bilgi saklamaya çalıştığı, sıklıkla yalan 
söylediği, zaman zaman verdiği bilgilerin çeliştiği, sıkça para talep ettiği ve para için senaryo 
haberler ürettiği” gerekçeleriyle istihbarat elemanı statüsünden çıkarılması talebinde 
bulundukları anlaşılmış, bu nedenle Erhan Tuncel’in, İstihbarat Daire Başkanlığınca 
23.11.2006 tarihinde mutemet kayıtlarından düşümü yapılmıştır. Ayrıca, bu dönemlerde 
Erhan Tuncel’den Yasin Hayal ile ilgili hiçbir bilgi alınamamıştır. 

     Yasin Hayal, eniştesi Coşkun İğci'nin kendisine silah almaması üzerine onun 
kendisine iade ettiği 300 YTL ile açık kimliği belirlenemeyen bir şahıstan 7,65 mm. çaplı el 
yapımı bir silah satın almış ve silahı Ahmet İskender'in işyerinde saklamıştır. 

     Erhan Tuncel ve Tuncay Uzundal’ın ifadelerinde yer alan bilgilere göre, Yasin 
Hayal eylemde kullanılmak üzere mermi temini için, Erhan Tuncel'in evine gitmiş, Tuncay 
Uzundal'a kendisine mermi lazım olduğunu, Erhan'a ulaşması gerektiğini söylemiş ve 
bilahare Tuncay’ın 0505 546 10 16 nolu telefonundan Erhan' ın 0555 674 66 23  nolu cep 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

telefonuna  " Yasin abi burada, 7.65 mm mermi lazım" şeklinde mesaj çekmişlerdir. 
     Mesajın kendisine gönderildiği sırada Salih Hacısalihoğlu'nun yanında 

bulunan Erhan, bu mesaja kızdığını hissettirecek şekilde Tuncay' ın telefonuna "Tuncayyy" 
şeklinde mesaj göndermiş, daha sonra yine Erhan'ın yönlendirmesiyle Yasin, London Otelin 
sahibi olan Salih Hacısalihoğlu' ndan bir kutu mermi almıştır. 

     Yasin Hayal, 14.01.2007 tarihinde Gözde İnternet Salonuna çağırdığı Ersin 
Yolçu’dan, Ogün’ü bulmasını istemiş, ancak Ersin Yolçu, Ogün’ü bulamayıp tekrar Yasin’in 
yanına dönmüş, daha sonra Yasin sokakta birlikte yürüdükleri sırada Ersin’e Hrant Dink’ i 
vurduracağını açıklamıştır.

     15.01.2007 günü saat:10:30’da Yasin, Ersin’in çalıştığı kırtasiye dükkanına 
gelmiş ve Ersin’den Ogün’ü bulup yanına getirmesini istemiştir.. Ersin de, işyerinden çıkarak 
Ogün Samast’ı evinden alıp birlikte işyerinde bekleyen Yasin’in yanına gelmişler, Yasin, 
Ogün’ün Hrant Dink’e ait fotoğrafları ile adreslerini kayıp ettiğini öğrenince, cebinden 
çıkardığı Agos gazetesinin adresini Ogün’e vermiştir. 

     Ogün, Yasin ve Ersin 16.01.2007 günü internet kafeye giderek Hrant Dink’ in 
fotoğraflarını çıkarmışlar, daha sonra hep birlikte Ahmet İskender’in kırtasiye dükkanına 
giderek Yasin ile Ogün, Ahmet İskender’in dükkanında muhafaza edilmekte olan eylemde 
kullanılacak silahı denemeye gideceklerini söyleyerek diğerlerinin yanından ayrılmışlar ve 
Yasin Ogün’e Aydın Kent Sitesi yakınlarında boş bir arazide silah atışı yaptırmıştır.

     17.01.2007 günü saat:10:30 sıralarında Yasin, Ersin’in çalıştığı işyerine gelip 
birlikte Ogün’ü beklemişler, yaklaşık 1 saat sonra buluşma yerine gelen Ogün ile birlikte 
Ahmet İskender’e ait işyerine gitmişler,.burada Yasin Hayal kendisine ait olup Ahmet 
İskender’de muhafaza edilen 80 YTL ile Ahmet İskender’in verdiği 100 YTL olmak üzere 
toplam 180 YTL’ yi, ayrıca işyerinde sakladığı silah ile bir kutu mermiyi Ogün’e vermiştir.

     Ogün ile Ersin, Ahmet’in işyerinin karşısında bulunan berber dükkanına 
gimişler, Ogün tıraş olduktan sonra saat:14.00 sıralarında Ersin ile birlikte otobüs terminaline 
giderek Metro Turizmden otobüs bileti almış ve 15:30 otobüsü ile Trabzon’dan hareket 
ederek 18.01.2007 günü saat:08:00 sıralarında Esenler Otogarında inmiştir. 

     Ogün Samast, Yasin Hayal’in yola çıkmadan önce numarasını kendisine 
verdiği Ahmet İskender’e ait 0535 396 82 21 nolu cep telefonunu 0212 640 42 48 nolu 
ankesörlü telefondan arayarak, Ersin Yolçu ile görüşüp ona İstanbul’a geldiğini, gazetenin 
bulunduğu yere gittiğinde tekrar arayacağını söylemiştir.

     Bayrampaşa’da oturan dayısı Turan Samast’ın yanına giderek dayısı ile 
görüştükten sonra daha önce internetten tanıştığı Orhan Ozbaş’ı telefon ile arayarak, 
Bayrampaşa’da bulunan Ada Parkın önünde buluşmuşlar, Orhan Özbaş’ın arabasıyla, 
yanlarında onun arkadaşları olan Mesout Kadri, Kaan Gerçek, Turan Meral olduğu halde, 
birlikte gezmişlerdir. 

     Daha sonra Ogün Samast tekrar dayısının evine gitmiş ve hatta evde Ogün’ün 
üzerinde bulunan silahı gören dayısı, Ogün’e neden silah taşıdığını sorarak kızmıştır. 

     Aynı gün akşamı ( 18.01.2007 ) Trabzon’da bulunan Ersin Yolcu ile Yasin 
Hayal Mihmandar Kafe’de buluşmuşlar, Ersin, Yasin Hayal’e Ogün ile telefonda 
görüştüğünü söyleyip, “Ogün Samast mekanda pusuda” diyerek görüşmeyi aktarmıştır. 

     Ogün Samast ertesi gün yani 19.01.2007 günü saat: 07-08:00 sıralarında evden 
çıkarak dolmuş ile Kaleiçi’ne, oradan da otobüsle Şişli’ye, daha sonra yürüyerek Yasin’in 
kendisine verdiği Halaskargazi Cad. No:192 adresindeki Agos Gazetesinin bulunduğu 
binanın önüne gelmiş, saat :13:00 sıralarında Agos Gazetesinin bürosuna girerek, orada 
bulunan çalışanlara Ankara Üniversitesinde okuduğunu, Hrant Dink ile görüşmek istediğini 
söylemiştir. Ancak, gazete personelinin Hrant Dink’in binada olmadığını, randevu alarak 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

görüşebileceğini söyleyip, bir kağıda yazdıkları gazetenin telefon numarasını kendisine 
vermeleri üzerine, gazete binasından ayrılmıştır. 

     Ogün Samast, yakın bir yerde bulunan 0212 219 84 90 nolu ankesörlü telefon 
ile Ahmet İskender’e ait 0535 396 82 21 nolu cep telefonunu arayarak Yasin Hayal ile 
görüşmüş ve ona Hrant Dink’in yerinde olmadığını, ne yapması gerektiğini sormuştur. Yasin 
de, Ogün’e Hrant Dink gelinceye kadar beklemesini söylemiş, bunun üzerine Ogün Samast 
gazete binasının yakınlarında dolaşmaya başlamış ve bir ara yine gazete binasının yakınında 
olan internet kafeye giderek arkadaşları ile mesajlaşmış ve canlı sohbet yaptığı arkadaşı 
Muharrem Sayit Kahveci’ye, biraz sonra bir Ermeni’yi öldüreceğini söylemiş, ancak arkadaşı 
buna inanmamıştır. 

     İnternet kafeden ayrıldıktan sonra  Agos Gazetesinin hemen köşesinde 
bulunan Akbank’ın önünde Hrant Dink’in binaya  girmesini beklemeye başlamıştır. 

     Saat 14:50 sıralarında Hrant Dink’in gazete binasından çıkarak kendisine 
doğru geldiğini görmüş, ancak, ani gelişen bu olay nedeniyle silahını belinden çıkartıp eylemi 
gerçekleştirememiştir. 

     Akbank’a para çekmek amacıyla giren Hrant Dink saat:14:57 sıralarında 
bankadan çıkıp, gazete  binasına doğru yöneldiği sırada, arkasından hızla gelen Ogün Samast 
belinden çıkardığı silahı ile başına doğru yakın mesafeden 3 el ateş etmiş, mermilerden iki 
tanesi Hrant Dink’in başına isabet ederek ölümüne neden olmuştur. 

     Şüpheli Ogün Samast, Akbank ile gazetenin bulunduğu binanın kesiştiği Şafak 
sokaktan koşarak olay yerinden uzaklaşmış ve ilk önce halk otobüsüne, daha sonra dolmuşa 
binerek Bayrampaşa’ya gitmiştir. Bayrampaşa’ya vardığında 0212 640 81 80 nolu  ankesörlü 
telefondan Ahmet İskender’ e ait cep telefonunu arayıp, Yasin ile görüşerek, Hrant Dink’i 
vurduğunu ve Trabzon’a geleceğini söylemiş, bunun üzerine, Yasin “Gerçekten vurdun mu, 
2-3 gün dayınlarda kal daha sonra Trabzon’a gelirsin” diyerek, Ogün’ün yakalanmaması için 
hemen Trabzon’ a gelmemesini söylemiştir.  

     Aynı gün, Ersin Yolçu ile Zeynel Abidin Yavuz, Mihmandar Kafede 
oturdukları sırada televizyondan Hrant Dink’in öldürüldüğünü öğrenmişler, bu sırada Erhan 
Tuncel kafeye gelerek Ersin Yolçu’ya, Yasin Hayal’in nerede olduğunu sormuş, Ersin de 
Yasin’i görmediğini söyleyince, Erhan, Ersin’ i kafenin dışına çağırarak, “Eleman vuruldu” 
demiştir. 

     Erhan daha sonra Ogün’ün nerede olduğunu sormuş, ancak Ersin Yolçu, 
Erhan’ın olaydan haberdar olmadığını düşünerek Ogün’ün İstanbul’a gittiğini Erhan’a 
söylememiş ve Ogün’ün evinde olabileceğini söylemiştir. 

     Ogün Samast 20.01.2007 günü saat: 10:30 da Metro Turizm’den kendi ismini 
vererek aldığı biletle Trabzon’a gitmek üzere yola çıkmış, İstanbul Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğünün yaptığı çalışmalar sonucunda Ogün’ün adı geçen turizm şirketine ait otobüsle 
yola çıktığını tespit edilmiş, durum Samsun Emniyet Müdürlüğüne bildirilmiş ve saat: 22:30 
sıralarında Samsun Terminalinde durdurulan otobüste Ogün Samast tespit edilerek gözaltına 
alınmıştır.

     Soruşturmanın ilerleyen safhalarında bir kısım şüpheli anlatımları ve bir kısım 
iletişim tespit tutanaklarından şüpheli Mustafa Öztürk’ün, planlanan suikast ile Mc Donalds 
bombalama eylemi öncesinde ve sonrasında maddi ve manevi yardımda bulunma konusunda 
diğer şüphelilerle görüşmeler yaparak taahhütte bulunduğu, eylemin planlamasının değişik 
safhalarından haberli bulunduğu ve bu suretle suikast eyleminin icrasına feri iştirakinin 
bulunduğu, şüpheliler Yaşar Cihan ve Halis Egemen’in eylemler sonrasında maddi ve manevi 
yardımda bulunma konusunda diğer şüphelilerle görüşmeler yaparak taahhütte bulundukları 
örgüt faaliyetlerine maddi destek verdikleri kanaatine ulaşılmıştır.  

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      Deliller:

     Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi Başkanlığından alınan yazıda 
Erhan Tuncel’in Trabzon Emniyet Müdürlüğü nezdinde 2.12.2004 tarihinde yardımcı haber 
elemanı sıfatıyla deneme kayıtlarına alındığı, 23.11.2006 tarihinde ise aynı sıfatla mutemet 
kayıtlarından düşümünün yapıldığı bildirilmiştir.

     Maktule ait otopsi sonucunda kesin ölüm nedeninin, ateşli silah mermi 
çekirdeği yaralanmasına bağlı kafatası kırığı ile beyin kanaması ve beyin doku harabiyeti 
olduğu Adli Tıp Kurumu Morg İhtisas Dairesinin 6.2.2007 gün ve 2007/4149 sayılı raporu ile 
bildirilmiştir.

     Şüpheli Ogün Samast’ın celbedilen doğum kaydında 28.6.1990 tarihinde 
Üsküdar Zeynep Kamil Hastanesinde doğduğu tespit edilmiş, ayrıca Kocaeli Devlet 
Hastanesinden aldırılan heyet raporunda suç tarihinde ve halen 18 yaşının içinde olacağının 
tespit edildiği görülmüştür.

     Şüpheli Ogün Samast hakkında yaptırılan sosyal inceleme sonucunda tanzim 
edilen raporda, şüphelinin yaptığı eylemin hukuki anlam ve sonuçlarını kavrayabilecek 
yeterlilikte olduğu tespit edilmiştir. 

     21.1.2007 tarihli Yer Gösterme Tutanağında Ogün Samast eylemi 
gerçekleştirdiği yerde tariflerde bulunarak Trabzon’da bulunan suç ortakları ile ilgili bilgi 
vermiştir.

     Ogün Samast’dan elde edilen 7.65 mm yerli el yapısı tabancanın ve 
mermilerin 6136 sayılı Kanun kapsamında bulunduğu ve vahim nitelikte olmadığı, olay 
yerinden elde edilen 2 adet boş kovan ile 1 adet mermi çekirdeğinin bu tabancadan atılmış 
olduklarına dair 22.1.2007 gün ve 1208 sayılı ekspertiz raporu tanzim edilmiştir.

     Maktulün cesedinden elde edilen 2 adet mermi çekirdeğinin Ogün Samast’dan 
elde edilen tabancadan atılmış olduklarına dair 26.2.2007 gün ve 3405 sayılı ekspertiz raporu 
düzenlenmiştir.

     Olay yeri ve civarında bulunan kamera görüntülerinde yer alan ve olay 
yerinden kaçarken tespit edilen şahsın Ogün Samast olduğuna dair 21.1.2007 gün ve 536 
sayılı ekspertiz raporu tanzim edilmiştir.

     Ogün Samast’dan elde edilen eldiven üzerinde atış artıklarının bulunduğuna 
dair 25.1.2007 gün ve 663-824 sayılı ekspertiz raporu düzenlenmiştir.

     Ogün Samast’a ait kot montun sağ ve sol kol ağızlarında atış artıklarının 
bulunduğuna dair 26.1.2007 gün ve 663-824/Ek sayılı ekspertiz raporu tanzim edilmiştir.

     Ogün Samast’ın sol el içerisinde atış artıklarının bulunduğuna dair 25.1.2007 
gün ve 740 sayılı ekspertiz raporu düzenlenmiştir.

     Erhan Tuncel ve Tuncay Uzundal’ın birlikte kaldıkları evde yapılan aramada 
ele geçen ajandalar ve yazılar üzerinde yapılan incelemede el yazılarının bu şüphelilere ait 
olduğu ve karalanmış yazılar içerisinde Hrant Dink isminin yazılı olduğu tespit edilerek bu 
hususta 12.3.2007 gün ve 2007/1921 sayılı ekspertiz raporu tanzim edilmiştir. 

      Ogün Samast ifadesinde; ortaokul bitmek üzereyken 75. yıl İlköğretim Okulu 
önünde simit satan Yasin Hayal ile görüşmeye başladığını, Yasin ile konuşmalarında Çeçen 
Rus savaşı hakkında, Amerika’nın Irak’a yaptığı işgal hakkında bilgiler verdiğini, 6-7 ay 
önce bir konuşmalarında bir Ermeni gazetecinin olduğunu, bu şahsın Türklere hakaret 
ettiğini, dolayısıyla bunun cezalandırılması gerektiğini söylediğini, kendisi de milliyetçi bir 
insan olup bu tür olaylardan etkilendiğinden Yasin’e “Bana bir görev düştüğünde 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

yapabilirim” dediğini, daha sonraki görüşmelerinde gazetecinin isminin Hrant Dink 
olduğunu, Agos gazetesinde yazı yazdığını öğrendiğini, Yasin ile her görüşmesinde Hrant 
Dink’in Türk düşmanı olduğunu ve Türkler aleyhine hareket ettiğini belirttiğini, Hrant 
Dink’in internetten indirilmiş resimlerini kendisine verdiğini, olaydan yaklaşık 1 hafta önce 
Yasin Hayal’in bu konudan Ersin Yolçu, Ahmet İskender ve Zeynel Abidin Yavuz’un haberi 
olduğunu söylediğini, 

     Ahmet İskender’in kırtasiye dükkanında Ersin ve Yasin ile buluştuklarını, 
Ahmet İskender’in de dükkanında olduğunu, bu şahısların, Hrant Dink’in Türk düşmanı 
olduğunu söyleyerek, kendisini etkilemeye çalıştıklarını, kendisinin de bu tip konuşmalardan 
çabuk etkilenen bir insan olması ve arkadaşlarına düşkün biri olması nedeniyle bu eylemi 
yapacağını söylediğini,

     İstanbul’a hareket etmeden bir gün önce Ahmet’in kırtasiye dükkanında Yasin 
ile buluştuklarını, Ersin Yolçu’nun da orada olduğunu, Saat 18:00 sıralarında Konaklar 
Mahallesinde bulunan sakin bir yere Yasin’in getirdiği silahla eğitim yapmaya gittiklerini, 
Yasin’in getirdiği bu 7.65 mm çaplı ruhsatsız silahla yaklaşık 5 metreden bir ağaca bir şarjör 
mermi attığını, daha sonra tekrar Ahmet’in işyerine geldiklerini, Ersin Yolçu’nun da 
kendilerini beklediğini,  Yasin’in kendisine bilet alması için 50 YTL para verdiğini, silahı da 
atış yapmaya gitmeden önce Ahmet’in işyerinde sakladığı yerden çıkartarak vermiş 
olduğunu, bu silah ve para verme olayının Ersin ve Ahmet’in yanında gerçekleştiğini, 
Trabzon otogarına bilet almaya gittiğini, ancak “yarın gelince doğrudan otobüse binebilirsin 
bilete gerek yok” dediklerini,

     Ertesi gün saat 15:30 da İstanbul’a gelmek amacıyla evden çıktığını, saat 
13:00 sıralarında Ersin’in çalıştığı kırtasiye dükkanına gittiğini, Yasin’in de bilahare bu 
işyerine geldiğini, bir gün önce bileti almadığı için elinde bulunan 50 YTL’yi Yasin’e geri 
verdiğini, buradan hep birlikte Ahmet İskender’in kırtasiye dükkanına gittiklerini, Yasin’in 
burada Ahmet’ten aldığı bir miktar para ile birlikte toplam olarak 180 YTL para verdiğini, 
Hrant Dink’in resmini yine burada verdiğini, daha önceden Hrant Dink’in çalıştığı Agos 
gazetesinin adresini vermiş olduğunu, 

     Yasin’in, İstanbul’da bulunan gazete binasının önüne gittiği zaman kendisini 
aramasını söyleyerek Ahmet İskender’in kullandığı 0 535 396 82 21 numaralı cep telefonunu 
bir kağıda yazarak kendisine verdiğini, ayrıca eylemi gerçekleştirdikten sonra 2-3 gün 
İstanbul’da akrabalarının yanında kalmasını ve olaydan sonra silahı güvenli bir yere atmasını 
söyleyerek Ersin Yolçu’ya kendisini otogara götürmesini, yolcu etmesini söylediğini, Ersin 
ile birlikte otogara gittiklerini, Ersin’in yolda “Gazan mübarek olsun, sen bu işi becerirsin, 
yürekli adamsın” diyerek cesaret verdiğini, 

     Ertesi gün sabah saat 08:00 sıralarında Esenler otogarında otobüsten indiğini 
ve otogara yakın bir yerde oturan Turhan dayısının evine gittiğini, dayısıyla biraz görüştükten 
sonra internetten tanıştığı Orhan isimli arkadaşını telefonla arayarak onunla buluştuğunu, 
birlikte bir süre dolaştıktan sonra saat 19:00 sıralarında tekrar dayısının evine geldiğini, 
dayısının kendisine İstanbul’a neden geldiğini sorduğunda, arkadaşları ile buluşmaya 
geldiğini söylediğini,

     19.01.2007 günü saat 07:00-08:00 civarında evden çıkarak Bayrampaşa’dan 
dolmuşla Kaleiçi’ne geldiğini, oradan Mecidiyeköy otobüsüne binerek Şişli’de indiğini, 
yürüyerek Yasin’in verdiği Halaskargazi cad. No: 192 adresindeki Agos gazetesinin önüne 
geldiğini, Agos gazetesinin içerisine girerek, orada çalışan bayanlara Ankara Üniversitesinde 
okuduğunu, Hrant Dink ile görüşmek istediğini söylediğini, personelin kendisine Hrant 
Dink’in gazete binasında olmadığını, randevu alarak görüşebileceğini söyleyip bir kağıda 
yazdıkları gazetenin telefonunu verdiklerini, bunun üzerine binadan çıkarak, yakınlarda 
bulunan bir ankesörlü telefondan Ahmet İskender’in cep telefonunu arayıp, Yasin ile 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

görüştüğünü, Yasin’e, Hrant Dink’in yerinde olmadığını, ne yapması gerektiğini sorduğunu, 
Yasin’in kendisine akşama kadar daha doğrusu Hrant Dink gelinceye kadar beklemesini 
söylediğini, 

     Yasin’in bu talimatı üzerine gazete yakınlarında dolaşmaya başladığını, hatta 
bir ara gazete binasının yakınında bulunan internet cafeye giderek iki saat kadar orada 
bilgisayarla arkadaşlarıyla chatleştiğini, daha sonra internet cafeden çıkarak, gazetenin hemen 
köşesinde bulunan Akbank’ın önünde Hrant Dink’in binaya girmesini beklemeye başladığını, 
bina önünde bekleme süreci içerisinde bu kişiyi öldürmenin şart olmadığını, kendisine birkaç 
yumruk atıp oradan kaçabileceğini ve hatta oradan ayrılıp Yasin’e telefon açarak kişinin tatile 
gitmiş olduğunu, birkaç hafta İstanbul’da bulunmayacağını söyleyerek Trabzon’a geri 
dönmeyi de düşündüğünü, bu sırada Hrant Dink’in gazetenin bulunduğu binadan çıkarak 
Akbank şubesine girdiğini, bankadan çıkışını beklemeye başladığını, Hrant Dink bankadan 
çıkıp binaya gireceği sırada hızlıca arkasından yaklaşıp takriben 1 metre mesafeden kafasına 
doğru 3 el ateş ettiğini, 

     Hemen Akbank ile gazete binasının olduğu ara sokağa girerek kaçmaya 
başladığını, çevrede bulunan bir şahsa Bayrampaşa’ya nasıl gidebileceğini sorduğunu, önce 
halk otobüsüne, daha sonra dolmuşa binerek Bayrampaşa’ya geldiğini, burada ankesörlü bir 
telefondan Ahmet İskender’e ait cep telefonunu arayıp Yasin ile görüştüğünü, Yasin’e “Hrant 
Dink‘i vurdum, geliyorum“ dediğini, bunun üzerine Yasin’in şaşırarak “Gerçekten vurdun 
mu, 2-3 gün dayınlarda kal, daha sonra Trabzon’a gel” dediğini, o geceyi Bayrampaşa’daki 
Turhan dayısında geçirdiğini, ertesi gün saat 10:00 sıralarında Bayrampaşa otogarına giderek 
Metro Turizm’den isminin Ogün olduğunu söyleyip otobüs bileti aldığını, otobüs Samsun 
otogarına geldiğinde saat 22:30 sıralarında polisler tarafından yakalandığını anlatmaktadır.  

     Ogün Samast ikinci ifadesinde; Erhan’ın eski evinde Yasin ile birlikte ziyarete 
gittikleri sırada Erhan’ın kendisine Hrant Dink’in resimlerini gösterip “Bu adamı vurup 
kahraman olacaksın” şeklinde sözler sarf ettiğini, bu konuşmalar sırasında Tuncay 
Uzundal’ın yanlarında olup olmadığını hatırlamadığını, 

     Yasin Hayal’in bu eylemi kendisine yaklaşık 7-8 ay öncesinden söylemiş 
olduğunu, o tarihte eylemi Engin Yılmaz isimli şahıs ile birlikte gerçekleştireceklerini 
söylediğini, 

     İstanbul’a geleceği sırada Tuncay Uzundal ile karşılaştığını, Tuncay’ın 
kendisine dikkatli olmasını ve telefon kullanmamasını söyleyerek evden getirdiği bir Türk 
bayrağı hediye ettiğini, üzerinde yakalanan bayrağın bu bayrak olduğunu anlatmaktadır.

     Yasin Hayal ifadesinde; Hrant Dink' in gazete yazıları ve Türklüğe hakaret 
etmesi nedenleri ile bu şahsın cezalandırılması amacıyla bir suikast fikrinin kendisinde 
geliştiğini, bu fikrinden Erhan Tuncel ve Zeynel Abidin Yavuz'u da haberdar ettiğini, ancak 
Zeynel Abidin’in bu görevi üstlenme konusunda kararsız kaldığını, o dönemde Erhan Tuncel' 
in internetten temin ettiği Hrant Dink'e ait resimlerin çıktılarını Yonca Market sahibi 
Osman’a bırakması ve Zeynel'in o resimleri teslim alarak kendisine getirmesi konusunda 
talimat verdiğini, resimlerin kendisine getirildiğini fakat Zeynel'in yapamayacağını 
düşünerek ondan vazgeçtiğini, 

     5-6 ay kadar önce de bu konuyu Ogün Samast'a açtığında aynı fikirleri 
paylaştıklarını ve onu bu işi yapabileceğini anladığını ve silah ve para temini için beklemeye 
başladığını, aynı tarihlerde bir deniz kazasında ölen Ömer Polatoğlu isimli arkadaşından 300 
YTL bedelle olayda kullanılan tabanca ve mermileri aldığını, ayrıca Ogün'ün İstanbul' a gidiş 
gelişte yapacağı masrafları karşılamak üzere para biriktirmeye başladığını, eline geçen 
paraları harcamamak için kırtasiye sahibi arkadaşı Ahmet İskender'e vererek biriktirdiğini, 

     Bir süre sonra aynı konuyu Ersin Yolcu ve Ahmet İskender'e de açarak onların 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

bilgi sahibi olmasını sağladığını, 
     14 Ocak 2007 tarihinde Ahmet İskender'in bilgisi olmadan poşete sarılı 

vaziyette onun dükkanına bırakmış olduğu tabancayı çıkartarak orada bulunan Ahmet 
İskender, Ogün Samast ve Ersin Yolçu'ya gösterdiğini ve Ogün ile birlikte silahın çalışıp 
çalışmadığını denemek üzere Konaklar mahallesinde bulunan dere ağzına giderek Ogün’ün 
5-6 el atış yaptığını, silahın çalıştığını anladıktan sonra geri döndüklerini, kırtasiyede 
yaptıkları görüşmede Ogün'ü, Ersin'in otogardan yolcu edeceğini, Ogün İstanbul’a gittikten 
sonra Ahmet' in cep telefonu ile irtibat kurarak kendisiyle görüşeceğini, Ogün'ün İstanbul'da 
maddi sıkıntı çekmesi durumunda Ahmet'in tanıdığı İstanbul'da bulunan esnaflara giderek 
para isteyebileceğini, verilen parayı o esnafın hesabına yatırabileceklerini ve Ogün'ü 
çarşamba günü İstanbul'a gönderebileceklerini kararlaştırdıklarını, 

     Bir sonraki gün Ersin ve Ogün'ü Trabzon otobüs terminaline göndererek bilet 
almalarını söylediğini, döndüklerinde Metro Turizmden yer ayırttıklarını söylediklerini, 
çarşamba günü Ahmet'in kırtasiyesinde daha önce biriktirerek Ahmet’e emanet olarak 
bıraktığı 180 YTL' yi alarak Ogün'e verdiğini, ayrıca dükkanda saklamış olduğu tabanca ve 
bir kutu mermiyi de teslim ettiğini, aynı zamanda internetten çıktılarını aldıkları, Hrant 
Dink'e ait resimler ve yine internetten öğrendikleri, Agos gazetesinin adresini de Ogün'e 
verdiğini, bu sırada Zeynel Abidin Yavuz da kırtasiyeye gelince kendisini dışarı çıkararak 
Ogün'ü bu iş için İstanbul'a yollamakta olduklarını söyleyip “sen mahalleye geç” diyerek onu 
gönderdiğini, Ogün’ün kendisine İstanbul'da dayılarının olduğunu, kalacak yer sıkıntısının 
olmadığını söylediğini, 

     Ogün ve Ersin’in terminale gittiklerini, kendisinin dükkandan ayrılmadığını, 
daha sonra Ersin’in kendisine Ogün' ü yolcu ettiğini söylediğini, 

     Ertesi günü yani perşembe günü Ogün’ün kendisini birkaç kez Ahmet' e ait 
telefondan arayarak olay yerine geldiğini ve beklediğini söylediğini, kendisinin de 
beklemesini söylediğini, ancak Ogün’ün o gün için Hrant Dink'i bulamadığını,  

     Takip eden Cuma günü ise Ogün’ün kendisine telefon açarak yine aynı yerde 
beklediğini, içeriye girerek kendisini öğrenci gibi tanıtıp görüşme yapmak istediğini 
sekreterlere söylediğini, ancak Hrant Dink' in bulunmadığını, randevu almasının gerektiğini 
anlatarak içeri girip birkaç gazeteciyi vurabileceğini söyleyince özellikle masum insanlara 
zarar gelmemesi gerektiğini, Hrant Dink'i beklemesi gerektiğini Ogün’e telkin ettiğini, 
Ogün’ün son aramasında ise işin bittiğini, Hrant'ı vurduğunu, Bayrampaşa’da olduğunu ve 
Yalova’ya gideceğini söylediğini, aynı gün medyadan da Hrant Dink' in öldürüldüğünü 
öğrendiğini anlatmaktadır. 

     Yasin Hayal daha sonra alınan ikinci ifadesinde; 2006 yılının Ocak ayında 
Erhan Tuncel’in evinde bir araya geldiklerini, Erhan’ın kendisine Hrant hakkında ne 
düşündüğünü sorduğunu, kendisinin de beş para etmez bir adam dediğini, Erhan’ın ise, Hrant 
Dink’in çok cesur bir insan, Ermenilerin gözünde Mustafa Kemal gibi bir insan olduğunu 
söylediğini, bu lafları kendisini tahrik etmek için söylediğini düşündüğünü, kendisinin “17-18 
yaşlarında biri olsaydım, kafasını koparırdım” dediğini, Erhan’ın da, “bunu öldürsek büyük 
bir zafer kazanmış oluruz” dediğini, kendisi daha önce cezaevinde yattığı için böyle bir olaya 
katılamayacağını söyleyince Erhan’ın, “senden yardım isteyebiliriz” diyerek “silahını bize 
verirsin bir miktar da para hazırlarsın“ diyerek cevap verdiğini,

     Bu konuşmadan yaklaşık bir iki hafta sonra Zeynel Abidin ile konuştuğunu ve 
Zeynel’i bu eylem için ikna ettiğini Erhan’ın kendisine söylediğini, ayrıca Hrant Dink’in 
resimlerini internetten çıkartarak marketi olan Osman’a kapalı zarf içerisinde bırakacağını 
söylediğini, kendisinin de Zeynel’e Erhan’ın markete resim bırakacağını söyleyerek markete 
gönderip o resmi aldırdığını, 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

     Daha sonra Zeynel’in bu işe yanaşmadığını Erhan kendisine söyleyince 
kendisinin de “rızası olmayan adama silah vermem” diyerek Zeynel’den vazgeçtiğini, 

     Aradan 2-3 ay geçtikten sonra Erhan’ın kendisine Ogün hakkında sorular 
sormaya başladığını, Ogün ile görüştüğünü ve durumu ona anlattığını ve bu eylemi yapmayı 
kabul ettiğini söylediğini, hatta bu dönemde kendi silahını vermemek amacıyla halasının 
kocası olan Coşkun İğci’nin yanına giderek, Erhan’ın Hrant Dink’i öldürteceğini ve silah 
gerektiğini kendisine söyleyip, bunun için 300 YTL parayı Coşkun’a verdiğini, aradan 3 
aylık bir zaman geçmesine rağmen Coşkun silah almayınca bu duruma kızarak parayı 
kendisinden geri aldığını,

     Olay tarihinden yaklaşık 2 ay önce bir arkadaşının düğününde Engin Yılmaz’ı 
gördüğünü, kendisiyle konuşmaları sırasında bu durumu kendisine anlatarak, Ogün’ün böyle 
bir eylem gerçekleştireceğini, İstanbul’da kendilerine yardımcı olup olamayacağını, olay 
sonrasında Ogün’ün olay mahallinden kaçırıp kaçıramayacağını sorduğunu, ancak Engin 
Yılmaz kabul etmeyince bir daha bu konuyu kendisine açmadığını,

     Yine olaydan kısa bir süre önce Ogün ile birlikte Erhan’ın evine gittiklerini, 
orada film seyrettiklerini, Erhan ve Ogün ile birlikte evin salon kısmında oturarak Hrant Dink 
cinayetini konuştuklarını, Erhan’ın, sürekli Ogün’e Hrant Dink’i öldürmesi halinde kahraman 
olacağını söylediğini, bu konuşmalar sırasında Tuncay’ın içeriye girip girmediğini 
hatırlamadığını,

     Yine olaydan çok kısa bir süre sonra Erhan’ın evine gittiğini, Erhan’ın evde 
olmadığını, evde bulunan arkadaşı Tuncay’a, mermi lazım olduğunu ve Erhan’la görüşmesi 
gerektiğini söylediğini, Tuncay’ın telefonla Erhan’a “mermi lazım” diyerek mesaj çektiğini,

    Daha önceki ifadesinde de belirttiği şekilde Ersin, Ahmet ve Zeynel Abidin ile 
birlikte Ahmet’in kırtasiyesinde konuştuktan sonra Ogün’ü İstanbul’a gönderdiğini, ancak 
Ersin, Ahmet ve Zeynel Abidin’in Erhan’dan haberleri olmadığını, daha doğrusu Erhan’ın bu 
olayı bildiğinden haberleri olmadığını,

     Olay olduktan sonra Mihmandar Kafeye gittiğini, hatta içeri girer girmez 
Hrant Dink’in öldürüldüğüne ilişkin televizyonda haberler yayınlandığını, gülerek orada 
bulunanlara iyi olmuş dediğini, daha sonra Ersin’in yanına gelerek Erhan’ın kendisini 
aradığını söylediğini, kendisinin de hemen bulunduğu kafenin karşısındaki Erhan’ın evine 
gittiğini, Erhan’ın gülerek Hrant Dink’in öldürüldüğünü söylediğini anlatmaktadır.

     Yasin Hayal cezaevinden yazarak C.Başsavcılığımıza gönderdiği mektuplarda; 
gerek Mc Donalds ve gerekse Hrant Dink suikastı eylemlerine kendisini Erhan Tuncel’in 
azmettirdiğini, eylem planlarını ve bomba hazırlığını Erhan’ın yaptığını, bu eylemlerde 
kendisini daima geri planda tuttuğunu ayrıntıları ile anlatmaktadır.

     Tuncay Uzundal ifadesinde; 2006 yılı Haziran ayında Erhan Tuncel’in evine 
geldiğini, bir süre sohbet ettikten sonra  kendisine " Hrant Dink isimli bir şahıs var bana 
internetten resimlerini bulabilir misin" dediğini, internete girerek Hrant Dink'in fotoğraflarını 
bulduğunu, tahminen 3-5 gün içerisinde Erhan ile beraber Akın İnternet Kafeye gidip Hrant 
Dink' e ait resimleri bularak CD'ye kaydettiklerini, bu CD’yi Erhan Tuncel’in yanına aldığını, 
kendisine resimleri neden aradığını sormadığını, 2006 Temmuz ayında ev arkadaşının evden 
ayrılması üzerine Erhan'ın Tekinkel’deki evine taşındığını, Bu evde Erhan ve Seyfi Yarımbaş 
ile birlikte kalmaya başladıklarını,

     Erhan ile birlikte kaldıkları dönem içerisinde Yasin Hayal’in eve gidip 
geldiğini, bir gün gelişinde Ogün Samast'ın da eve geldiğini, Ogün'ü ilk kez orada 
gördüğünü, bu buluşmanın tahminen 2006 yılı yaz aylarında olduğunu, o sırada Seyfi 
Yarımbaş’ın evde olmadığını, Erhan’ın odasından Hrant Dink' in resimlerini getirerek 
sehpanın üstüne koyduğunu, bu sırada kendisini dışarı çıkarttığını, bir süre odasında 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

oturduktan sonra sıkılarak salona gittiğini, bu sırada Yasin’in Ogün'e Hrant Dink' in resmini 
göstererek "bu şahıs kafirdir. Kıpkızıl kafirdir. Türk düşmanıdır." dediğini, bu arada Erhan'ın 
da Ogün'e hitaben "Orada kameralar olacaktır yüzünü sakla dikkatli ol" şeklinde telkinlerde 
bulunduğunu, daha sonra Ogün ile Yasin’in evden ayrıldıklarını,  

     Erhan'ın emniyette çalıştığını bildiği için bu olayı çok kurcalamadığını, 
Emniyetin bilgisi olduğunu düşündüğünü, 

     2007 yılı Ocak ayının başında evde olduğu bir sırada Yasin Hayal’in eve 
gelerek Erhan'ı sorduğunu, dışarıda olduğunu söyleyince Yasin’in Erhan' a bir mesaj atmasını 
istediğini, kendisinin de Yasin'in istediği şekilde "7.65 mm mermi lazım" yazılı mesajı 
Erhan’a attığını, bu mesajı 0505 546 10 16 nolu telefonundan Erhan' ın kullandığı 0555 674 
66 23 nolu telefona gönderdiğini, Erhan'ın kızarak " TUNCAYYYYYY........" şeklinde cevap 
gönderdiğini, bu duruma Erhan' ın kızdığını anlayınca Yasin' e Erhan' ın cevap 
göndermediğini söylediğini ve Yasin’in evden ayrıldığını, daha sonra Erhan eve geldiğinde, 
“bana böyle mesajlar atma telefonum dinlenebilir” dediğini,

     17.01.2007 tarihinde çalışmış olduğu iş yerinden dönerken Yasin Hayal'i 
gördüğünü, Yasin’in kendisine Mihmandar Kafe’ye gitmesini, Ogün'ün de orada olduğunu 
söylediğini, Mihmandar Kafe’ye Ogün'ün yanına gittiğini, Ogün’ün kendisine “ben İstanbul'a 
gideceğim" dediğini, kendisinin de Hrant Dink suikastı için gideceğini anladığını, ancak bu 
işi yapabileceğine inanmadığı için bu sözleri fazla önemsemediğini, telefonu Ogün'de kayıtlı 
olduğu için korkarak Ogün'e "telefon kullanma kendine dikkat et" dediğini, çay içtikten sonra 
parasını  ödediğini, Ogün’ün kendisine "Bu günlerde  herkes bana para ve hediye veriyor " 
dediğini, kendisinin de “gel ben de sana hediye vereyim” diyerek Ogün Samast ile eve gidip 
ona bir Türk Bayrağı verdiğini, Ogün'ün üzerinden çıkan bayrağın muhtemelen kendi hediye 
ettiği bayrak olduğunu, 

     Erhan’ın Emniyet ile çalıştığına güvendiği için bu olaylarda hiç tedirgin 
olmadığını, Hrant Dink'in öldürüldüğünü aynı gün çalıştığı Nuri Restoran’da televizyondan 
öğrendiğini, daha sonra Erhan’ın iş yerine gelip gülümseyerek "Ogün Samast, Hrant Dink'i 
vurdu" dediğini, o sırada henüz Ogün'ün görüntülerinin yayınlanmadığını, sadece cinayet 
haberlerinin olduğunu, 

     Akşam eve geldiklerinde Erhan’ın " BBP' den Yaşar amca ile konuşup Ogün' ü 
teslim etmeyi düşünüyorum" dediğini, BBP'’den Yaşar amca olarak bildiği şahıs ile Erhan’ın 
zaman zaman telefonla görüştüklerini, konuşmalarına şahit olduğunu, kendisi ile hiç 
tanışmadığını, Ogün'ün yakalanması veya teslim olması sonrasındaki faaliyetler için Erhan’ın 
üzerinde para olması gerektiğini düşünerek Yaşar amcadan para almaya gideceğini de ifade 
ettiğini,

     20.01.2007 günü Yasin Hayal'in yakalandığını televizyondan öğrendiğini, 
Erhan’ın gece geç saatlere kadar eve gelmediğini, telefonunun kapalı olduğunu, gece geç 
saatlerde Erhan'a telefon ile ulaşmayı başardığını, ona nerede olduğunu sorduğunda 
"herhangi bir problem yok" dediğini, 

     Ertesi gün saat: 12:00 sıralarında eve geldiğinde Erhan’ın uyuduğunu 
gördüğünü, uyandıktan sonra Erhan’ın kendisine "Dün gece Emniyet Müdürlüğünde 
yakalanan şahısların ifadelerini bana okuttular. Fikrimi aldılar ve bıraktılar" dediğini 
anlatmaktadır.

     Tuncay Uzundal şifahi beyanlarına ilişkin 12.3.2007 tarihli tespit tutanağında; 
Erhan Tuncel’in Emniyete çalıştığını bildiğini, ayrıca onun bir emniyet görevlisi olduğunu 
yani memur statüsünde olduğunu zannettiğini ifade etmektedir.

     Ahmet İskender ifadesinde; olaydan iki gün önce 17.01.2007 saat :11:00 
sıralarında Yasin ile Ogün’ün işyerine geldiklerini ve gelir gelmez ikisinin de işyerinde arka 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

taraftaki bölmeye geçtiklerini, o bölüme gittiğinde Yasin'in elinde bulunan silahın jarşörünü 
kapatıp Ogün'ün eline verdiğini gördüğünü, silahın işyerinde olduğunu bilmediğini, Yasin’in 
kendisine 100 YTL para verdiğini, Yasin’in para harcamamak için arada sırada kendisine 
para bırakarak biriktirmesini istediğini, daha önceden de bu şekilde 80 YTL parasını 
kendisinin biriktirdiğini, 

     Toplam 180 YTL parayı masanın üstüne koyduğunu, Yasin’in Ogün'e “bu 
parayı al” dediğini, Ogün'ün de parayı alarak işyerinin karşısında bulunan berber dükkanına 
gittiğini, daha sonra tekrar Ersin Yolçu ile birlikte iş yerine geldiğini, bu sırada işyerinde 
kendisi ve Yasin’in bulunduklarını, bir ara Yasin lavaboya gittiğinde Ersin ile birlikte Ogün 
Samast'a Yasin'i kastederek "Bu adamın söylediklerini kesinlikle yapma, eğer 
yapamayacağını söylemekten korkuyorsan o adamı bulamadım yoktu dersin" dediklerini, 
Ogün’ün de olumlu cevap verdiğini,

     Daha sonra Yasin, Ogün ve Ersin’in işyerinden Tuncay isimli şahsa ait Kartal 
marka bir araçla ayrıldıklarını, aynı gün saat:17.00 sıralarında Yasin’in tekrar işyerine 
geldiğini ve kullandığı 0535 396 82 21 nolu telefon numarasını İstanbul'da bir arkadaşına 
verdiğini, 212 kod nolu bir numaranın araması halinde kendisine vermesini söyleyerek iş 
yerinden ayrıldığını, 

     Ertesi gün öğle saatlerinde Yasin’in tekrar işyerine geldiğini, daha sonra cep 
telefonu 0212 kod ile başlayan bir numaranın aradığını, telefonu Yasin'e verdiğini ve 
arayanın Ogün olduğunu anladığını, Yasin’in telefonu alarak dışarıda konuştuğunu, tekrar 
telefonu dükkana getirdiğini, yaklaşık iki saat sonra 0212 kod ile başlayan bir numaradan 
tekrar telefonun arandığını, Ogün olduğunu anlayınca tekrar telefonu Yasine verdiğini, 
Yasin’in telefonu alarak dışarı çıktığını ve konuşmayı bitirince içeri girdiğini, 

     Daha sonra 19.01.2007 günü işyerine geldiğinde Yasin’in işyerinde olduğunu, 
aynı gün Ogün’ün iki kez İstanbul’dan aradığını ve Yasin ile görüştüğünü, bu görüşmelerde 
neler konuşulduğunu bilmediğini,

     Ertesi gün televizyonda Hrant Dink'in öldürülmesi olayını gördüğünü ve olayı 
gerçekleştiren şahsın görüntüsünü televizyondan izleyince Ogün Samast olduğunu anladığını, 
Yasin'den korktuğu için ve kendi telefonuyla görüşüldüğü için korkarak ihbar edemediğini 
anlatmaktadır.

     Ersin Yolçu ifadesinde;  öldürme olayından beş gün kadar önce Yasin Hayal'in 
yanına gittiğini, bu sırada kendisine kimseye bir şey söylememesini, ancak Ermeni başı 
olarak ifade ettiği Hrant Dink'i öldürteceğini söylediğini, bu şahsın ismini de ilk defa burada 
duyduğunu, 

     Ertesi gün işyerinde bulunduğu sırada Yasin’in tekrar gelerek Ogün'ü 
bulmasını istediğini, Ogün'ün evine giderek kendisine Yasin’in görüşmek istediğini 
söylediğini ve birlikte Yasin'in yanına geldiklerini, bir süre yalnız konuştuklarını, daha sonra 
dışarı çıkarak yanlarına gittiğinde Yasin’in, Ogün'e “fotoğraflar ve adresler sende duruyor 
mu” şeklinde sorunca Ogün’ün kayıp ettiğini söylediğini ve Yasin’in cebinden Hrant Dink'in 
adresi yazılı kağıdı çıkararak Ogün' e verdiğini,  

     Ertesi günü ikindi saatlerinde Yasin'in talebi doğrultusunda Ogün, Yasin ve 
kendisinin adını bilmediği bir internet kafeye giderek internetten Hrant Dink'e ait fotoğrafları 
bularak yazıcıdan çıkarttıklarını ve Ahmet İskender'in işyerine döndüklerini, burada Yasin’in, 
Ogün'ü yanına alarak “biz atış yapmaya gidiyoruz” dediğini, bu sırada kırtasiyede Yasin'in 
üzerinde bir tabanca olduğunu gördüğünü,

     15 dakika kadar sonra Yasin ve Ogün’ün kırtasiyeye geri döndüklerini ve 
Yasin’in, Ogün'ün bu işi bitireceğini söylediğini, daha sonra Yasin'in bulunmadığı bir 
ortamda kendisi ve Ahmet’in, Ogün'e bu işi yapmamasını İstanbul' a gitse bile Hrant Dink'in 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

yurt dışında olduğunu, bulamadığını söyleyerek geri dönmesini söylediklerini, ancak 
Ogün’ün kendilerini dinlemediğini, 

     Ertesi günü işyerini açtıktan sonra Yasin Hayal ile birlikte Ogün'ü beklemeye 
başladıklarını, Ogün geldikten sonra Ahmet'in dükkanına geçtiklerini, burada Yasin’in, 
Ahmet'ten 80 YTL para alarak Ogün'e teslim ettiğini, ayrıca yine belinde bulunan silahı bir 
kutu mermi ile birlikte Ogün'e teslim ettiğini, Ogün ile birlikte karşıdaki berbere geçtiklerini 
ve Ogün’ün sakal ve bıyık traşı olduğunu, daha sonra Yasin'in isteği üzerine Ogün' ü alarak 
Trabzon otogarına götürdüğünü, 

     Ertesi günü tekrar Ahmet'in dükkanına gittiğinde Ahmet'e telefon geldiğini, 
arayanın Ogün olduğunu, Ahmet’in konuştuktan sonra telefonu kendisine verdiğini, 
Ogün’ün, İstanbul'a indiğini, gazetenin olduğu yere varınca kendilerini arayacağını 
söylediğini, bir süre sonra Yasin ile karşılaşınca Ogün'ün İstanbul’a vardığını haber verdiğini, 
daha sonra Yasin ile kafede buluştuklarında Yasin’in, Ogün’ün olay yerinde pusuda 
olduğunu söylediğini, 

     Olay günü öğleden sonra Mihmandar Kafe’de Zeynel Abidin Yavuz ile 
birlikte oturdukları sırada televizyondan geçen alt yazı ile Hrant Dink'in vurulduğu haberinin 
verildiğini, bu sırada daha önceden tanıdığı soyadını sonradan öğrendiği Erhan Tuncel’in 
kafeye gelerek kendisini dışarı çıkardığını ve elemanın vurulduğunu söylediğini, bu sözü 
önce Ogün'ün vurulduğu şeklinde algıladığını, çünkü Erhan'ın bu konulardan haberli 
olduğuna dair bilgisi olmadığını, 

     Ağzından Ogün mü vuruldu şeklinde laf çıkınca Erhan’ın açıkça “Hrant Dink 
vuruldu” şeklinde söyleyerek “Ogün nerede” diye sorduğunu, Erhan’ın bu konudan haberi 
olmadığını düşünerek “evdedir ya da sağda solda takılıyordur” şeklinde cevap verdiğini, 
Erhan’ın “Yasin Hayal’i görürsen beni bulsun” şeklinde söyleyerek yanından ayrıldığını, 
kendisinin de Zeynel Abidin ile birlikte kafe’den çıkarak Ahmet İskender'in dükkanına 
gittiklerini, dükkanda Ahmet ve Yasin’i beraber gördüğünü, Yasin’in “bu konuda ağzınızı 
sıkı tutun” şeklinde bağırdığını ve küfürlü konuştuğunu anlatmaktadır.

     Zeynel Abidin Yavuz ifadesinde; yaklaşık bir yıl önce Yasin’in kendisine 
"İstanbul’da akraban var mı" şeklinde sorduğunu, kendisinin de İstanbul'da dayısının 
olduğunu söylediğini, Yasin’in bunun üzerine, "Seni İstanbul'da bir Ermeni vatandaşını 
vurmaya göndersem gider misin" diye sorduğunu, Yasin'den korktuğu ve çekindiği için 
gidebileceğini söylediğini, 

     Yasin’in kendisine KTÜ.de öğrenci olan Erhan isimli şahsın Yonca Marketin 
sahibi Osman'a öldürülecek şahsın resmini ve bilgilerini bırakacağını söylediğini, kendisinin 
de Yonca Markete giderek Osman'dan gazete içine rulo yapılmış evrakı alarak doğrudan 
Alperen Ocağında bekleyen Yasin'in yanına götürdüğünü, Yasin’in rulo halindeki kağıdı 
açarak Hrant Dink’in 4 ayrı fotoğrafinı kendisine gösterdiğini ve bu şahsın Hrant Dink 
olduğunu, bu şahsı vurmaya gideceğini söylediğini, 

     Bu eylemi gerçekleştirdiği takdirde kahraman olacağını ve kendisini yurt 
dışına göndereceğini, bütün dünyada isminin söyleneceğini Yasin’in kendisine anlattığını, 
Yasin Hayal'in daha önce Mc Donalds’a bomba atması eyleminden dolayı çekindiği için bu 
eylemi yapabileceğini söylediğini,

     Bu olay sonrasında abisinin arayarak eve çağırdığını ve o akşam İzmit'e 
çalışmaya gittiğini, İzmit’te 4 ay çalıştıktan sonra izin için tekrar Pelitli bölgesine dönerek 
Yasin Hayal'i gördüğünde Yasin’in "Seninle işim bitti, seni artık göndermeyeceğim” 
dediğini, 4 ay daha İzmit’te çalıştığını ve son olarak askerlik nedeniyle yaklaşık iki ay önce 
Pelitli'ye döndüğünü, 

     Ancak askerliği 5-6 ay sonraya sarktığı için Pelitli beldesindeki Mihmandar 

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

İnternet Kafeye takılmaya başladığını, bu sırada daha önceden tanıdığı Murat Atalar isimli 
arkadaşının “Yasin Hayal, Ogün Samast'ı İstanbul'a bir Ermeniyi vurmaya gönderecekmiş" 
diye söylediğini, 

     Olaydan yaklaşık 5-6 gün önce Yasin, Ersin ve Ahmet ile birlikte Ahmet'in 
kırtasiyesinde oturdukları sırada Ogün Samast'ın, Hrant Dink'i öldürmek amacıyla İstanbul' a 
gideceği konusunun konuşulduğunu,  

     18.01.2007 tarihinde Yasin’in Mihmandar Kafeye gelerek "Ogün'ü yolladık" 
dediğini, 

     19.01.2007 günü Ersin Yolcu ile birlikte Mihmandar Kafe’de otururken Erhan 
Tuncel’in kafe’ye girerek Ersin'i yanına çağırdığını ve ona olayın bittiğini söylediğini, 
Ersin'in de, Erhan gittikten sonra kendisini dışarı çağırarak olayın bittiğini, Ogün'ün işi 
tamamladığını söylediğini anlatmaktadır. 

     Engin Yılmaz ifadesinde; 2006 Kasım ayında Ruşen isimli bir arkadaşının 
düğününe gittiğinde Yasin ve Erhan Tuncel'i birlikte gördüğünü, Yasin’in kendisini dışarı 
çıkartarak Hrant Dink, Orhan Pamuk, Hıncal Uluç ve İstanbul’da bir papazı öldüreceğinden, 
HSBC ve Rus Konsolosluklarını bombalayacağından, bombalama eylemini Erhan ile birlikte 
gerçekleştireceğinden bahsettiğini, bu eylemi gerçekleştirmek için araba temin edip 
edemeyeceğini kendisine sorduğunu, kendisinin bu teklifi reddettiğini ve bu nedenle de 
aralarının açıldığını,

     3-4 gün sonra mahallede karşılaştıklarında Yasin’in yanında Ogün Samast’ın 
olduğunu ve Ogün ile burada tanıştıklarını, Yasin’in kendisine “Agos gazetesinde Hrant Dink 
diye birisi var, bu Türk düşmanı, bunu Zeynel Abidin öldürecek” dediğini, tekrar araba bulup 
bulamayacağını sorduğunu, bu teklifini tekrar reddettiğini, Allah için bu tür işler 
yapılmayacağını söylediğini, 

     Bu olaydan yaklaşık 4-5 gün sonra Yasin Hayal’in, Zeynel isimli şahısla 
yanına geldiklerini ve Zeynel'in Hrant Dink'i öldürmeyeceğini, eylemden vazgeçtiğini, bu 
konuyu unutması gerektiğini söylediğini, 

     Daha sonra etrafta söylentiler çıkmaya başladığını, bu söylentilere göre Zeynel 
Abidin’in korkup kaçtığını, Yasin’in eylemi Ogün Samast'a yaptıracağını duyduğunu, Yasin'e 
telefon açarak bu söylentileri sorduğunda Yasin’in kendisine rahat olmasını, eylem 
yapmayacağını söylediğini, yaklaşık 1 ay sonra Hrant Dink'in öldürüldüğünü televizyondan 
duyduğunu anlatmaktadır.

     Mikdat Kot beyanlarında; 5-6 ay kadar önce Ahmet İskender’in kendisine 
Yasin'in, Türklere hakaret eden ve İstanbul’da bulunan bir gazeteciyi öldüreceğini 
söylediğini, Yasin ile sokakta karşılaştıkları bir zaman konuşarak “insan öldürmek sana 
düşmez bu doğru bir hareket değil” şeklinde uyardığını, ancak Yasin’in fikrinden 
vazgeçmeyecek gibi göründüğünü, 

     Ahmet İskender ile bu konudaki konuşmalarında Yasin'i bu fikrinden 
vazgeçirmeleri gerektiğini düşünerek Pelitli Kültür ve Dayanışma Derneğinde çaycılık yapan, 
soyadını bilmediği Süleyman isimli şahsa konuyu açarak Yasin'i bu işten vazgeçirmesi için 
telkinde bulunmaya karar verdiklerini, 

     Süleyman isimli şahsın güzel hitabet kuvveti olan, konuşması ile insanları ikna 
edebilen, güzel fikirli bir insan olması nedeniyle Yasin’i bu fikirden vazgeçirebileceğini 
düşündüklerini, konuyu Süleyman'a açıp kabul ettikten sonra Yasin'i alarak Süleyman'ın 
yanına götürdüklerini, Süleyman’ın Yasin ile konuşarak münasip dille düşüncesinin doğru 
olmadığını anlattığını, ancak Yasin'in ikna olmadığını, daha sonra Süleyman’ın, Yasin ile 
olan ilişkilerini kesmeleri gerektiğini söylediğini anlatmaktadır.

     Muharrem Sayit Kahveci beyanlarında; olay günü internet kafede MSN'e 

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

girdiğinde Ogün'ün de online olduğunu görünce sohbete başladığını, Ogün'ün kamera 
görüntüsünde üzerinde mavi renkli kot ceket ve kafasında bu aralar gençler arasında moda 
olan beyaz beresi olduğunu gördüğünü, sohbet sırasında İstanbul'da olduğunu ve burada 
birisini vuracağını söylediğini, ancak  kendisinin bunu ciddiye almadığını, 10-15 dakika 
kadar görüştükten sonra Ogün’ün programdan ayrıldığını,  

     Olayı bir gün sonra akşam saatlerinde televizyondan duyduğunu ve Ogün'ün 
televizyonda verilen kamera görüntülerini görünce, kot ceketi ve beyaz bereyi ve bir gün 
önce söylediklerini de hatırlayınca Ogün olabilir mi şeklinde şüpheye düştüğünü, bu amaçla 
Ogün’e elektronik posta gönderdiğini anlatmaktadır. 

     Coşkun İğci ifadesinde; 2006 yılı Temmuz ayında Yasin Hayal’in birisini 
vuracağı konusunda söylentiler duyması sonrasında bu konuyu Yasin ile görüşerek Hrant 
Dink isimli bir Ermeni gazeteciyi vurmak istediğini öğrendiğini,

     Yasin Hayal’in daha sonraki görüşmelerinde kendisine Hrant Dink’e ait 
bilgisayar çıktısı fotoğraflar ve adresler göstererek “300 YTL param var, eylem için silah 
alacağım” dediğini, Yasin’e silah bulacağını söyleyerek 300 YTL parayı aldığını ve 2006 yılı 
Eylül ayı ortalarına kadar Yasin’i oyaladığını, Yasin’in kendisini sıkıştırmaya başlaması 
üzerine Yasin’e parayı iade ettiğini anlatmaktadır.

     Mustafa Öztürk ifadesinde; 26 Mart 2006 - 12 Ocak 2007 tarihleri arasında da 
Trabzon’da Alperen Ocakları başkanlığını yaptığını, bu dönemde Erhan Tuncel’in  Alperen 
Ocaklarına gelip gittiğini, ancak Erhan' ın tutarsız davranışları ve sürekli ocağa gelip giden 
şahısları olumsuz yönlendirmesi nedeniyle kendisini ocaktan uzaklaştırdığını, 

    Tahminen Mayıs ayı sonlarına daha önce Alperen Ocaklarına gelip giden Yasin 
ile Erhan ve ilk defa gördüğü Zeynel Abidin isimli şahsın Ocak binasına geldiklerini, sohbet 
sırasında Yasin’in, Hrant Dink isimli bir yazarı Zeynel Abidin'in öldüreceğini söylediğini, 

     Bunun üzerine kendisinin Yasin'e neden bu şahsı öldüreceksiniz dediğinde 
Yasin’in, Hrant Dink'in Türk milletine hakaret ettiğini söylediğini, hatta bu konuşma 
sırasında Zeynel' in top sakalına bakarak gülünce Zeynel'in de “abi imaj değiştiriyorum” 
dediğini, bu sırada Erhan Tuncel’in, Zeynel Abidin'e hitaben, “olaydan sonra seni Gürcistan'a 
kaçıracağım” dediğini, 

     Bu konuşmadan sonra bu şahısların yanından ayrıldıklarını, daha sonra Yasin 
ve Erhan ile görüşmelerinin olduğunu ancak bu konudan bir daha bahsedilmediğini,  

     Yasin'in bu görüşme dışında Hrant Dink cinayeti konusunda kendisine 
danışarak bu konuyu açması ve ona cinayet konusunda maddi ve manevi destek sözü vermesi 
iddiasının doğru olmadığını, 

     Mc Donalds olayından sonra veya olay sırasında Yasin ya da Erhan ile 
herhangi bir ilişki ya da konuşmasının olmadığını, Yasin'in yakalanarak cezaevine girmesi 
sonrasında masraflar için Halis Egemen'in olayda yaralananları tedavi ettirdiğini ve Yasin' e 
avukat tuttuğunu duyduğunu, iletişim tespit tutanaklarında yer alan görüşmelerin buna ilişkin 
olduğunu,

     İletişim tespit tutanaklarında geçen Yasin ile ilgili konuların, kendisinin 
öncelikle bir Ocak yetkilisine Yasin, Erhan ve Zeynel' in daha önce gelerek Hrant Dink 
konusunu açtıklarını söylemesi sonrasında bazı kişilerin bu konuyu Partiye ve Ocak 
yetkililerine duyurmaları ve hakkında yanlış yorumlar yapmaları sonucu kimlerin laf taşıdığı 
konusunda gerçeklerin bir gün ortaya çıkacağı, kimin yalan söylediğinin belli olacağı 
konularında olduğunu anlatmaktadır.

     Mustafa Öztürk’ün teknik takibine ilişkin iletişim tespit tutanaklarında konu 
ile ilgili olarak suikast olayı sonrasında sarf etmiş olduğu, “Hrant işini biz yapacaktık, 
başkalarına verdik, onlar da yüzlerine gözlerine bulaştırdılar” sözleri ile ilgili olarak, bu 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

sözün Büyük Birlik Partisi çevrelerinde duyulması üzerine sözlerini reddetmesi ve bir kısım 
parti yetkilileri tarafından Genel Merkeze yanlış aksettirildiği konusunda başka bir kısım 
parti yetkilileri ile yaptığı konuşmalar sırasında yaptığı savunmalar yer almaktadır.

     Hakkı Bahadır Cihan beyanlarında, suikast sonrasında BBP Karadeniz Bölge 
Teşkilatından sorumlu olan Metin Gündoğdu’nun kendisine olay sonrasında Mustafa 
Öztürk'ün Ankara'da muhtemelen Parti teşkilatından birilerine “bu Hrant Dink işini biz 
yapacaktık Ancak başkasına verdik Onlar da eline yüzüne bulaştırdı” şeklinde söz sarf 
ettiğini söylediğini, bunun üzerine kendisinin de takip eden günlerde okul kantininde Mustafa 
Öztürk' ü görünce dışarı çağırarak bu cinayet ile bir alakasının olup olmadığını sorduğunu, 
Mustafa’nın hayır yok şeklinde cevap verdiğini, bunun üzerine Ankara'ya sarf ettiği söylenen 
sözleri sorduğunu, Mustafa’nın da utanarak başını önüne eğdiğini ve “öyle birşeyler dedik 
Ama öylesine söyledim. Aslında yok öyle bir şey” şeklinde cevap verdiğini anlatmaktadır. 

     Erhan Tuncel şifahi beyanlarına ilişkin 10.2.2007 tarihli tespit tutanağında, 
Yasin Hayal’in cezaevinden çıktıktan sonra Ramazan ayında Hrant Dink’i öldürme konusunu 
Mustafa Öztürk’e açtığını ve Yasin Hayal’in zaman içerisinde Hrant Dink suikastı konusunda 
Mustafa Öztürk’ten yardım göreceğini kendisine söylediğini beyan etmektedir. 

     Tanık Metin Gündoğdu beyanlarında, Mustafa Öztürk’e izafe edilen sözler 
hakkında bir bilgisi olmadığını, kendisine böyle bir olaydan bahsedilmediğini ifade 
etmektedir.  

     Yaşar Cihan beyanlarında, Trabzon Büyük Birlik Partisi İl Başkanı olduğunu, 
Yasin Hayal’in Mc Donalds eyleminden sonra cezaevinde bulunduğu süre içinde bazı 
partililerin kendisine Yasin Hayal' in ailesinin durumunun iyi olmadığını, fakir olduklarını, 
yardım istemeye geleceğini söylediklerini, ekonomik durumu iyi olduğu için Yasin’in 
ailesine 1 milyar civarında bir yardım yaptığını, Yasin'in babasını da yardım almaya geldiği 
zaman tanıdığını, yanında Halis Egemen'in de olduğunu, Yasin'in babasını da getirenin o 
olduğunu,

     Yasin Hayal’in cezaevinden çıktıktan sonra tarihini hatırlayamadığı dönemde 
yanına geldiğini, kendisine bu tip şeyler yapmaması için nasihatte bulunduğu, Yasin Hayal'in 
avukat masraflarını karşılamadığını, 1 milyar lirayı babasının ihtiyacı olduğu için verdiğini, 

     Tuncay Uzundal isimli şahsı tanımadığını, onun ifadesinde belirttiği şekilde 
Erhan’ın telefon açıp Ogün Samast'ı teslim etmeyi düşündüğünü söylemediğini, bu sözlerin 
tamamen uydurma olduğunu, 

     Ersin Öztürk'ü 2005 yılından beri partiden tanıdığını, 2006 Mart ayında BBP 
Trabzon il başkanı olduktan sonra partiyi bir araya getirmek, gençlik içerisinde bulunan hizbi 
önlemek amacıyla sürekli eski ve yeni partililerle görüşmeler yaptığını, bu kapsamda Erhan'a 
telefon açarak onunla ve Ersin Öztürk ile görüşmek istediğini söylediğini, Erhan’ın o dönem 
imtihanları olduğu için gelemeyebileceğini söylediğini, kendisinin “bir ara gelirsin” dediğini, 
bu olayın tesadüfen eylemden önceye denk gelmiş olabileceğini, bu konuşmanın bu olaylarla 
hiçbir ilgisinin olmadığını anlatmaktadır.

     Tuncay Uzundal 1.2.2007 tarihli ifadesinde, suikast akşamı eve geldiklerinde 
Erhan’ın kendisine "BBP'den Yaşar amca ile konuşup Ogün'ü teslim etmeyi düşünüyorum" 
dediğini, BBP'den Yaşar amca olarak bildiği şahıs ile Erhan’ın zaman zaman telefonla 
görüştüklerini, konuşmalarına şahit olduğunu, ismini oradan öğrendiğini ancak kendisi ile hiç 
tanışmadığını, Ogün'ün yakalanması veya teslim olması sonrasındaki faaliyetler için Erhan’ın 
üzerinde para olması gerektiğini düşünerek Yaşar amcadan para almaya gideceğini de 
kendisine söylediğini beyan etmektedir.

     Salih Hacısalihoğlu şifahi beyanlarına ilişkin 31.1.2007 tarihli tespit 
tutanağında, Mc Donalds eylemi sonrasında Yasin Hayal’e Yaşar Cihan’ın 1000 YTL yardım 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

yaptığını, Yasin’in cezaevinden tahliyesi sonrasında Yaşar Cihan’a giderek elini öptüğünü 
anlatmaktadır.

     Yasin Hayal 6.2.2007 tarihli ifadesinde Mc Donalds eylemi sonrası cezaevinde 
bulunduğu dönemde Yaşar Cihan’dan ailesi vasıtasıyla 1000 YTL yardım aldığını beyan 
etmektedir.

     Erhan Tuncel ile Yaşar Cihan arasında yapılan 18.1.2007 saat 14:43 tarihli 
telefon görüşmesinde Ogün Samast’ın İstanbul’a gidişi sonrasında Yaşar’ın Erhan’dan, Ersin 
isimli şahsı da yanına alarak kendisine gelmelerini istediği anlaşılmaktadır.

     Halis Egemen ifadesinde, 2004 yılında sahibi olduğu konfeksiyon mağazasını 
kapattıktan sonra  elinde kalan bir kısım giyim eşyalarını satılacak durumda olmamaları ve 
Ramazan olması münasebetiyle Trabzon'da ihtiyaç sahibi fakir aileleri tespit etmek suretiyle 
dağıttığını, giyim eşyası dağıttığı kişilerden birisinin de şahsen de tanıdığı Yasin Hayal'in 
amcası ve babası olan Ali Hayal ve Bahittin Hayal isimli şahıslar olduğunu,

     Hrant Dink suikastı sonrası da Erhan Tuncel'in yakalanması üzerine “Erhan'a 
avukat tutmamız lazım” şeklinde beyanda bulunduğu konusunun tamamen iftira olduğunu, 
kesinlikle Erhan ya da Salih’le ya da başka bir şahısla böyle bir görüşmesinin  ve sözünün 
olmadığını, kırtasiyecinin oğlu Hüseyin diye bir şahsı tanımadığını, 

     Yasin Hayal'in Trabzon'da Mc Donalds bombalama olayında tutuklu kalıp 
tahliye olacağı dönemde babası Bahittin’in kendisine gelerek oğlunu cezaevinden birlikte 
almalarını ve bu konuda oğluna tavsiyelerde bulunmasını talep ettiğini, bunun üzerine 
Yasin’in tahliyesi sırasında babası ile birlikte giderek aldığını ve eve götürdüğünü, evde diğer 
akrabaları da birlikte bulundukları ortamda Yasin'e yaptığı işin yanlış olduğunu, bu tür 
hareketlerin kendisine ve topluma zarar vereceğini izah ettiğini ifade etmektedir.

     Salih Hacısalihoğlu şifahi beyanlarına ilişkin 31.1.2007 tarihli tespit 
tutanağında tanıdığı bir kırtasiyecinin oğlu olan Hüseyin isimli şahsın kendisine, Erhan 
Tuncel’in yakalanması sonrasında Halis Egemen’in “Avukat tutmamız lazım” şeklinde 
beyanda bulunduğunu söylediğini, ayrıca Mc Donalds eylemi sonrasında da Halis 
Egemen’in, Yasin’in avukat masraflarını karşıladığını beyan etmektedir.

     Yasin Hayal 6.2.2007 tarihli ifadesinde Mc Donalds eylemi sonrası cezaevinde 
bulunduğu dönemde Halis Egemen’in kendisine giyecek yardımı yaptığını ifade etmektedir.

     Yaşar Cihan ve Halis Egemen’in her iki eylem sonrası şüphelilere yaptıkları 
yardımlar ve himaye edici davranışlar örgüte yardım suçu kapsamında değerlendirilmiş, bu 
şüphelilerin eylem kasıtları yönündeki delillerin yeterli olup olmadığı hususu mahkemenin 
takdirine bırakılmıştır.

      
     5. 24.1.2007 tarihinde Mağdur Orhan Pamuk’un Tehdit Edilmesi Eylemi     

     24.1.2007 günü saat 10:00 sıralarında Yasin Hayal gözaltı süresinin dolması 
sonrasında Cumhuriyet Başsavcılığımıza ifadesine başvurulmak üzere sevk edildiği sırada 
Emniyet aracından indirilerek adliye nezarethanesine götürülürken bahçede bulunan basın 
mensuplarını görmesi üzerine “Orhan Pamuk akıllı olsun, akıllı” şeklinde bağırarak tehditte 
bulunmuştur. Bu hususta olay yerinde görevli Komiser ve polis memurlarınca tutanak tanzim 
edilerek evraka eklenmiş, şüphelinin bu tehdidi de gerek temas ettiği kanun maddesi ve 
gerekse topluluğun genel yapısı ve düşünce biçimini göstermesi açısından mahkemenizin 
değerlendirmesine sunulmuştur.

   
     6. Hukuki Vasıflandırma

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

     Bu safhada şüpheliler tarafından oluşturulan topluluğun ortak bir fikir birliği 
altında ve zamana yayılan biçimde gerçekleştirdikleri eylemlerin yasal anlamda ne tür bir 
örgütlenme tanımına uygunluk arz edeceğinin tartışılması gerekmektedir. 

     Öncelikle belirtilmesi gereken husus, soruşturmanın tamamında şüphelilerin 
iştirak ettikleri eylemler karşılığında maddi bir çıkar temin ettiklerine ilişkin olarak herhangi 
bir delilin bulunmadığı, aksine tüm anlatımlar ve eylem nitelikleri incelendiğinde tüm 
şüphelilerin ortak siyasal ve sosyal görüşleri doğrultusunda ideolojik amaçla hareket ettikleri 
anlaşılmaktadır.        

     765 sayılı Türk Ceza Kanunu, 168. maddede silahlı çete oluşturmak suçuna 
ilişkin tanımlamayı yaparken kurulacak silahlı çetenin bu madde kapsamında 
değerlendirilebilmesi için mutlaka Devletin arsıulusal şahsiyetine yada Devlet kuvvetlerine 
yönelik suçlardan sınırlı bir kısmının işlenmesi amacıyla kurulmuş olması gerektiğini 
öngörmekte idi.    

     Nitekim 5237 sayılı Türk Ceza Kanununun 314. maddesi de, benzer bir 
sistematiği benimseyerek, aynı kanunun dördüncü  kısmının dördüncü ve beşinci 
bölümlerinde yer alan suçları işlemek amacıyla silâhlı örgüt kuran veya yöneten kişilerin on 
yıldan onbeş yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılacağı ve bu örgüte üye olanlara beş yıldan 
on yıla kadar hapis cezası verileceği hükmünü içermektedir.

     Maddede zikredilen dördüncü ve beşinci bölümlerin, devletin güvenliğine 
karşı suçlar ile anayasal düzene ve bu düzenin işleyişine karşı suçları kapsadığı 
anlaşılmaktadır. Bu anlamda yeni kanunda yer alan sınır eski kanuna göre oldukça 
genişletilmiş olmaktadır.

     765 sayılı TCK’da yer alan tanımlamadan yola çıkılarak 168. maddede yer 
alan silahlı çetenin unsurları konusunda oluşturulan içtihada örnek vermek gerekirse, 
Yargıtay Ceza Genel Kurulu’nun 2003/9-7 E, 2003/46 K. Sayılı kararında, daha birçok 
kararında olduğu gibi;

      “Kural olarak Ceza Yasamız hazırlık hareketlerini cezalandırmamaktadır. 
Ancak belirli amaçlara yönelik hazırlık hareketlerinin Yasada özel suç tipi olarak 
düzenlendiği haller vardır. Bunlardan biri de, Devletin şahsiyetine karşı cürümlerden olup 
TCY.nın 168. maddesinde düzenlenen suç tipidir. "Silahlı çete suçunu" düzenleyen bu 
maddede hazırlık hareketlerinin "özel ve istisnai suç tipi" olarak öngörülmesinin amacı, 
Devlete karşı "ağır zarar tehlikesi" yaratacak nitelikteki hareketlerin cezalandırılmasını 
sağlamaktır.

     TCY.nın  168. maddesinin 1. fıkrası ile; 125, 131, 146, 147, 149 ve 156. 
maddelerde yazılı cürümleri işlemek için silahlı cemiyet ve çete teşkil etmek yahut böyle bir 
cemiyet ve çetede amirliği, kumandayı ve hususi bir vazifeyi haiz bulunmak eylemleri 
yaptırıma bağlanmıştır.

     Silahlı cemiyet ve çetenin sair efradı olmanın cezai yaptırımı ise 168. 
maddenin 2. fıkrasında düzenlenmiş olup, birçok yargısal kararda vurgulandığı üzere; silahlı 
cemiyet ve çetede amirlik, kumanda ve hususi bir görev almayan, çeteye basit şekilde katılan, 
gayeye ait konularda irade birliği içinde olan, çeteye katılırken çetenin niteliğini bilen ve 
çetenin gayelerini kendi amacına uygun görenler ise cemiyet ve çetenin sair efradıdır.

     TCY.nın 168. maddesinde tek tek sayılan yasa maddelerindeki suç tipleri 
"amaç suçu" oluşturmaktadır. "Amaç suç tipi" ile korunmak istenen hukuki değer açısından 
"ağır ve yakın zarar tehlikesi" yarattığı varsayılan silahlı çete ve cemiyet oluşturulması ise 
"araç suç"tur. Bu bakımdan silahlı çete suçu, belirtilen amaç çerçevesinde kabul edilmiş bir 
"zarar tehlikesi" suçudur.” ifadelerine yer verilmektedir.

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

     Bu bağlamda aynı yapıyı benimseyen 5237 sayılı TCK’nun 314. maddesinin 
de bir araç suç olduğunu, aynı kanunun dördüncü kısmının dördüncü ve beşinci bölümlerinde 
yer alan suçların ise amaç suçları oluşturduğunu söylemek doğru bir yaklaşım olacaktır.

     Öte yandan 3713 sayılı Terörle Mücadele Kanununun 1. maddesi terörün 
tanımını yaparken, cebir ve şiddet kullanarak; baskı, korkutma, yıldırma, sindirme veya tehdit 
yöntemlerinden biriyle, Anayasada belirtilen Cumhuriyetin niteliklerini, siyasi, hukuki, 
sosyal, laik, ekonomik düzeni değiştirmek, Devletin ülkesi ve milletiyle bölünmez 
bütünlüğünü bozmak, Türk Devletinin ve Cumhuriyetin varlığını tehlikeye düşürmek, Devlet 
otoritesini zaafa uğratmak veya yıkmak veya ele geçirmek, temel hak ve hürriyetleri yok 
etmek, Devletin iç ve dış güvenliğini, kamu düzenini veya genel sağlığı bozmak amacıyla bir 
örgüte mensup kişi veya kişiler tarafından girişilecek her türlü suç teşkil eden eylemlerin 
terör suçu sayılacağını öngörmektedir.

     Bu tanımda yer alan amaçlar arasında 5237 sayılı TCK 314. maddesinde yer 
alan amaçlar da bulunmakla birlikte daha geniş bir amaç sıralaması yapıldığı, Devletin iç 
güvenliğinin, kamu düzeninin yada genel sağlığın bozulması amaçlarıyla yapılan ve cebir 
unsurları taşıyan eylemlerin de terör suçu kapsamı içerisinde yer almakta olduğu 
anlaşılmaktadır.

     Ancak 3713 sayılı Kanunun 7. maddesinde 29.6.2006 tarihinde yapılan 
değişikliğe kadar, bu iki tanımın birbirleri ile mutlak bir uygunluk arz etmedikleri, gerek 
mülga TCK 168 ve gerekse yürürlükte bulunan TCK 314. maddelerde tahdidi nitelikte 
sayılmış olan amaç suçlardan birisini hedeflemeyen ancak 3713 s.K. 1. maddesi tanımı 
içerisinde yer alan eylemlerin bu maddeler kapsamında silahlı örgüt suçuna vücut 
veremeyeceğini söylemek yanlış bir yaklaşım olmayacaktır. Nitekim içtihat ve uygulama da 
bu yöndedir.

     3713 sayılı Kanunun 7 maddesi 29.6.2006 gün ve 5532 sayılı Kanun ile 
değiştirilmiş ve 1 inci maddede belirtilen amaçlara yönelik olarak suç işlemek üzere terör 
örgütü kuranlar, yönetenler ile bu örgüte üye olanların Türk Ceza Kanununun 314 üncü 
maddesi hükümlerine göre cezalandırılacağı hükmünü getirmiştir.

     Kanaatimizce, bu yepyeni bir atıftır. Yeni düzenleme ile, TCK 314. maddede 
yer alan sınırlı amaç suçlar dışında 3713 sayılı Kanunun 1. maddesinde sayılan amaçların da 
silahlı örgüt suçuna vücut verebileceği anlaşılmaktadır. Bu anlamda anayasal düzeni 
değiştirmeyi yada Devlet idaresindeki topraklardan bir kısmını Devlet idaresinden ayırmayı 
hedeflememekle beraber ideolojik amaçla kamu düzeninin bozulmasını hedefleyen ve cebir 
şiddet unsurları taşıyan eylemlerin, ortak hedef birliği ve zamana yayılan süreklilik 
unsurlarını da birlikte içermeleri kaydıyla, silahlı örgüt suçu içerisinde mütalaa edilebilmesi 
yasal tanıma uygunluk arz edecektir.

     Yukarıda sırası ile izah ettiğimiz eylemlerin niteliklerine bakıldığında tüm 
eylemlerin ideolojik amaçlar doğrultusunda, kendi sosyal ve siyasal dünya görüşleri dışında 
kalan görüşleri toptan reddederek cebir ve şiddet ile tepki göstermek suretiyle bu tür görüş 
sahiplerini cezalandırmak ve görüş taraftarları üzerinde korku ve kaygı yaratmak amacını 
taşıyan bir grup şüphelinin zamana yayılan biçimde bir araya gelerek gerçekleştirdikleri 
eylemler oldukları anlaşılmaktadır. 

     Her bir eylemin ortaya çıkışı sonrasında gerek Trabzon’da ve gerekse suikast 
eylemi sonrasında tüm Türkiye ve dünya kamuoyunda ortaya çıkan tepkiler, Devlete yönelik 
ihmal ve kasta ilişkin iddialar, uluslararası ilişkilerde Türkiye’nin imajı ve karşı karşıya 
bırakıldığı sorunlar dikkate alındığında eylemler sonrası kamu düzeninin ciddi biçimde 
bozulduğu ve bir iç güvenlik tehdidinin ortaya çıktığı anlaşılmaktadır.    

     Bu şartlar altında şüpheliler tarafından oluşturulan topluluğun belirtilen 

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

amaçları doğrultusunda, içerisinde yer aldıkları “araç suçun” TCK 314. maddesi kapsamında 
bir terör örgütü olarak yorumlanması yasaya uygun olacaktır.

     Bu soruşturma ve kamu davası kapsamında tartışılması gereken bir diğer 
mesele ise önleme dinlemesi olarak adlandırılan ve ilgili kuruluşların kanunları uyarınca 
yapılan istihbari nitelikli iletişim tespitleri sonucu elde edilen verilerin adli soruşturma ve 
kovuşturmalar kapsamında kullanılıp kullanılamayacağı, yasaya uygun delil olarak kabul 
edilip edilemeyeceği sorunudur.  

     Bilindiği üzere 2559 sayılı Polis Vazife ve Selahiyet Kanununa 16.6.1985 
tarihinde 3233 sayılı Kanun ile eklenen ek 7. maddeye göre polis maddede belirtilen amaçlar 
doğrultusunda istihbarat faaliyetlerinde bulunup bilgi toplayarak değerlendirecek ve topladığı 
bilgileri yetkili mercilere ulaştıracaktır.

     Polis Vazife ve Selahiyet Kanununun ek 7. maddesine 3.7.2005 tarihinde 5397 
sayılı Kanunla eklenen fıkralarda ise 1. fıkrada belirlenen bilgi toplama faaliyeti içerisinde 
bulunan iletişim tespiti, dinlenmesi ve sinyal bilgilerinin değerlendirilmesine ilişkin usul ve 
esaslar düzenlenmiştir.

     Ek 7. madde içerisinde 7. fıkrada, madde hükümlerine göre yürütülen faaliyet 
çerçevesinde elde edilen kayıtların birinci fıkrada belirtilen amaçlar dışında 
kullanılamayacağı belirtilmektedir. Bu anlamda, birinci fıkrada belirtilen, Devletin genel 
güvenliği amacı iş bu dava bakımından belirleyici olmaktadır.

     Aynı maddenin 11. fıkrasında ise madde ile belirlenen usul ve esaslar dışında 
yapılan dinlemelerin hukuken geçerli olmayacakları belirtilmektedir. İstihbari dinleme 
faaliyeti sonucu elde edilen verilerin hukuki geçerliliği kavramı, soruşturma ve kovuşturma 
faaliyeti sırasında hukuka uygun delil niteliği taşıması ve bu kapsamda kullanılabilmesi 
olgularını da içerisinde barındırmaktadır.

     Nitekim gerek istihbari ve gerekse adli dinlemelere ilişkin işlemleri tek bir 
merkezden yürütmek amacıyla kurulan Telekomünikasyon İletişim Başkanlığının Kuruluş, 
Görev ve Yetkileri Hakkında Yönetmeliğin 17. maddesinde Başkanlığın görevleri 
tanımlanırken d bendinde, Polis Vazife ve Selahiyet Kanununun ek 7. maddesi uyarınca 
gerçekleştirilen istihbari nitelikli işlemler sonucunda elde edilen verilerin talebi halinde 
mahkemeye ve Cumhuriyet Başsavcılıklarına iletmek görevi de yer almıştır. Bu tip teknik 
verilerin mahkemece ya da Cumhuriyet Başsavcılığınca talep edilmesindeki maksat delil 
olarak değerlendirmek dışında bir şey olamayacaktır. Zira ek 7. maddede zaten başka bir 
amaçla kullanım imkanı ortadan kaldırılmıştır.

     Bu gerekçeler göz önüne alınarak olayda da Trabzon Emniyet Müdürlüğü 
nezdinde yapılmış olan istihbari nitelikli iletişim tespitleri sonucu elde edilen veriler ile 
İstihbarat Daire Başkanlığı nezdinde bulunan rapor ve kayıtlar ilgili kurumdan talep edilmek 
suretiyle evrak içerisine alınmış ve delil olarak değerlendirilmek üzere mahkemenin takdirine 
sunulmuş, bu istihbarat verileri içerisinde yer alan ve soruşturmanın konusu dışında kalan 
özel hayatın gizliliğine ve devletin güvenliğine ilişkin kayıtlar Cumhuriyet Başsavcılığımızca 
ve Trabzon Emniyet Müdürlüğünce imha edilmiştir.

     
7. Şüphelilerin Örgütsel Konumları ve Eylemleri

     Bu izahlarımız doğrultusunda;
     Şüpheliler Erhan Tuncel ve Yasin Hayal’in örgütün yöneticisi konumunda 

oldukları ve bu örgütün faaliyeti çerçevesinde Trabzon Mc Donalds’ı bombalama eylemini 
birlikte gerçekleştirip Hrant Dink suikastını azmettirdikleri, ayrıca Yasin Hayal’in mağdur 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

Orhan Pamuk’u tehdit ettiği,
     Şüpheli Ogün Samast’ın bu örgütün üyesi olduğu ve örgüt yöneticilerinin 

talimat ve azmettirmeleri ile Hrant Dink’i öldürdüğü,
     Şüpheliler Zeynel Abidin Yavuz, Ersin Yolçu, Ahmet İskender, Mustafa 

Öztürk ve Tuncay Uzundal’ın örgütün üyesi oldukları ve örgüt yöneticilerinin talimatları 
doğrultusunda Hrant Dink suikastının gerçekleştirilmesine yardımda bulundukları,

     Şüpheli Salih Hacısalihoğlu’nun örgüte üye olmamakla beraber Hrant Dink 
suikastında kullanılan mermileri temin etmek suretiyle örgüte bilerek ve isteyerek yardım 
ettiği, bu nedenle örgüt üyesi gibi cezalandırılması gerektiği,

     Şüpheliler Alper Esirgemez, İrfan Özkan, Osman Alpay, Erbil Susaman, 
Numan Şişman, Şenol Akduman ve Veysel Toprak’ın örgüte üye olmamakla beraber Mc 
Donalds’ın bombalanması eylemi sonrasında Yasin Hayal’i evlerinde sakladıkları, faili tedavi 
ettikleri, olay sonrası İstanbul’a kaçması için maddi yardımda bulundukları ve gerçekleşen 
suçu bildirmedikleri, bu suretle örgüte bilerek ve isteyerek yardım ettikleri, bu nedenle örgüt 
üyesi gibi cezalandırılmaları gerektiği,

     Şüpheliler Yaşar Cihan ve Halis Egemen’in örgüt üyesi olmamakla beraber 
gerek Mc Donalds eylemi ve gerekse Hrant Dink suikastı öncesi ve sonrası ile ilgili maddi ve 
manevi destek vaadinde bulunmak suretiyle örgüte bilerek ve isteyerek yardım ettikleri, bu 
nedenle örgüt üyesi gibi cezalandırılmaları gerektiği anlaşılmıştır.

8. Soruşturma Dosyasında Yapılan Diğer İşlemler
 
     Soruşturmanın devamı sırasında ortaya çıkarılan bir kısım memur suçlarına 

ilişkin evraklar soruşturmadan tefrik edilerek yetkili ve görevli Cumhuriyet Başsavcılıklarına 
görevsizlik kararları gönderilmiştir.

     Soruşturma kapsamında eylemler ve örgüt ile ilişkileri tespit edilemeyen 
şüpheliler hakkında ek takipsizlik kararı verilmiştir. 

     Takibi ve incelemesi yapılan tüm delillerin toparlanarak ortaya çıkabilecek 
yeni vakıalar ve suç delilleri ile başka bir kısım şüpheliler hakkında bu dosya ile birleştirme 
talepli başka kamu davaları açılabilme ihtimali bulunmaktadır.

     Ancak bu tür inceleme ve delil tespitinin daha da uzun bir zaman dilimine 
yayılabilme ihtimali göz önüne alınarak şüphelilerin elde mevcut deliller ışığında bağımsız 
mahkeme önüne çıkarılmaları süresinin gereksiz yere uzatılmaması amacıyla bu iddianame 
düzenlenerek kamu davası açılmıştır.        

   
Açıklanan nedenlerle ; 

Delillerin takdir ve değerlendirmesi mahkemenize ait olmak üzere şüphelilerin 
kovuşturmalarının Ceza Muhakemesi Kanunu’nun 250 ve devamı maddeleri gereğince 
yapılarak;

     1. Şüpheli ERHAN TUNCEL’in
     Terör örgütüne üye olmak suçundan 3713 s.K. 1 ve 7/1 maddeleri delaletiyle 

5237 sayılı TCK 314/1, 3713 s.K. 5,
     Patlayıcı madde imal etmek suçundan 5237 sayılı TCK 174/1-2,
     Patlayıcı madde atmak suçundan 5237 sayılı TCK 170/1-c,

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

     Mala zarar verme suçundan 765 sayılı TCK 516/7-son, 522,
     Mağdurlar Derya Değirmenci, Gülümser Kurt, Gürcan Toprak, Merve Serdar, 

Özlem Araz ve Hasan Koç’a yönelik eylemlerden 765 sayılı TCK 456/4, 457/1 (6 kez),
     Maktul Fırat Dink’e yönelik eylemden 5237 sayılı TCK 38 delaletiyle 82/1-a,

     2. Şüpheli YASİN HAYAL’in
     Terör örgütüne üye olmak suçundan 3713 s.K. 1 ve 7/1 maddeleri delaletiyle 

5237 sayılı TCK 314/1, 3713 s.K. 5,
     Maktul Fırat Dink’e yönelik eylemden 5237 sayılı TCK 38 delaletiyle 82/1-a,
     Mağdur Ferit Orhan Pamuk’a yönelik eylemden 5237 sayılı TCK 106/2-d,
     Ruhsatsız Silah Bulundurmak suçundan 6136 sayılı Kanun 13/3,

     3. Şüpheli OGÜN SAMAST’ın
     Terör örgütüne üye olmak suçundan 3713 s.K. 1 ve 7/1 maddeleri delaletiyle 

5237 sayılı TCK 314/2, 3713 s.K. 5, 31/3,
    Maktul Fırat Dink’e yönelik eylemden 5237 sayılı TCK 82/1-a, 31/3,
    Ruhsatsız Silah Taşımak suçundan 6136 sayılı Kanun 13/1, TCK 31/3,

     4. Şüpheliler ZEYNEL ABİDİN YAVUZ ve ERSİN YOLÇU’nun
     Terör örgütüne üye olmak suçundan 3713 s.K. 1 ve 7/1 maddeleri delaletiyle 

5237 sayılı TCK 314/2, 3713 s.K. 5, 
     Maktul Fırat Dink’e yönelik eylemden 5237 sayılı TCK 82/1-a, 39,

     5. Şüpheli AHMET İSKENDER’in
     Terör örgütüne üye olmak suçundan 3713 s.K. 1 ve 7/1 maddeleri delaletiyle 

5237 sayılı TCK 314/2, 3713 s.K. 5,
     Maktul Fırat Dink’e yönelik eylemden 5237 sayılı TCK 82/1-a, 39,
     Ruhsatsız Silah Bulundurmak suçundan 6136 sayılı Kanun 13/3, 

     6. Şüpheliler MUSTAFA ÖZTÜRK ve TUNCAY UZUNDAL’ın
     Terör örgütüne üye olmak suçundan 3713 s.K. 1 ve 7/1 maddeleri delaletiyle 

5237 sayılı TCK 314/2, 3713 s.K. 5,
    Maktul Fırat Dink’e yönelik eylemden 5237 sayılı TCK 82/1-a, 39,

     7. Şüpheli SALİH HACISALİHOĞLU’nun
     Terör örgütüne yardım etmek suçundan 3713 s.K. 1, 7/1 ve 5237 sayılı TCK 

314/3, 220/7 maddeleri delaletiyle 5237 sayılı TCK 314/2, 3713 s.K. 5,
     Ruhsatsız Mermi Bulundurmak suçundan 6136 sayılı Kanun 13/3,  

     8. Şüpheliler ALPER ESİRGEMEZ, İRFAN ÖZKAN, OSMAN ALPAY, 
ERBİL SUSAMAN, NUMAN ŞİŞMAN, ŞENOL AKDUMAN ve VEYSEL TOPRAK’ın

    Terör örgütüne yardım etmek suçundan 3713 s.K. 1 ve 7/1 maddeleri 
delaletiyle 765 sayılı TCK 169, 3713 s.K. 5,

    Suçluyu gizlemek suçundan 765 sayılı TCK 296/1, 

      

      

      
 
 



   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

     

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

       
 
 
 

      
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

       
 
 
 
 
 

      

     
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 

 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 

      
 

      
 

      

      

      

      
 
 

       
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

     
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

 
 
 

      

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 

      
 

 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      

 
 

      
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      

 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

     
 

      
 
 
 

      

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 

 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 

      
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 

 

      
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

       
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 

      
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 

      
 
 
 

      

 

      
 
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 

      
 
 
 

      
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 
 
 

      
 
 

      

      
 

      
 

      
 
 
 
 

      
 
 

      
 

      

      
 

      
 
 

 
 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

     

     9. Şüpheliler YAŞAR CİHAN ve HALİS EGEMEN’in 
     Terör örgütüne yardım etmek suçundan 3713 s.K. 1, 7/1 ve 5237 sayılı TCK 

314/3, 220/7 maddeleri delaletiyle 5237 sayılı TCK 314/2, 3713 s.K. 5,

   maddeleri gereğince cezalandırılmalarına,

     10. Tüm şüpheliler hakkında 5237 sayılı TCK 53, 58, 63 maddelerinin 
uygulanmasına,

     11. Emanetin 2007/52, 2007/56, 2007/63, 2007/95, 2007/105, 2007/174, 
2007/186, 2007/188, 2007/189, 2007/196, 2007/218, 2007/240, 2007/265, 2007/301, 
2007/372 sıra numaralarında kayıtlı suç eşyalarının TCK 54 maddesi gereğince 
müsaderesine, CD’ler ve iletişim tespit tutanaklarının dosyada delil olarak saklanmasına,      

    
Karar verilmesi kamu adına talep ve iddia olunur. 20.04.2007

              FİKRET SEÇEN                                                     SELİM BERNA ALTAY 
İSTANBUL CUMHURİYET SAVCISI                İSTANBUL CUMHURİYET SAVCISI 
                        34460                                     
                                 30477




